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Slovo starosty

Vážení občané,

když jsme loni v červenci začali vydávat 
novou verzi obecního zpravdaje, netušil 
jsem, že nám za rok „nabobtná“ na 28 
stran. Akcí a aktivit obce i dalších orga-
nizací a aktivních občanů dokonce bývá 
někdy tolik, že bychom jej mohli ještě 
rozšířit. Myslím si, že to nejsou vyhoze-
né peníze. Zpravodaj přináší důležité in-
formace všem občanům a jednou bude             
i zajímavým historickým dokladem o tom, 
jak se v Čeladné žilo. Chtěl bych poděko-
vat všem přispěvatelům, kteří se na jeho 
pestrosti podílejí.

Toto číslo přináší nejen ohlédnutí za festi-
valem Ladná Čeladná, který podle ohlasů 
dopadl na výbornou, ale také tipy na další 
akce, které nás čekají, především na cyk-
listický závod Bike Čeladná, při kterém si 
přijdou na své také necyklisté, nebo na 
prestižní Svatováclavský hudební festival. 
Ten sice nebude v Čeladné, ale díky inici-
ativě kulturní komise odvezeme zájemce 
na jeden z koncertů autobusem.

Hlavním tématem zářijového čísle je - 
jak jinak - zahájení školního roku. Tento 
úvodník píši v úterý, těsně před uzávěr-
kou, a právě dnes jsem spolu s paní mís-
tostarostkou Věrou Golovou a ředitelkou 
školy Janou Satinskou přivítal a uvedl 
do školních lavic letošní prvňáčky, kteří           
v naší škole prožijí následujících devět let 
plných poznání. U nás v Čeladné máme 
bezvadné kantory, a tak věřím, že i noví 
žáčci budou do školy chodit rádi. Vždyť to, 
co nám škola dala, nám už nikdo nikdy 
nemůže vzít.

Budoucnosti školství v obci se bude týkat 
informativní schůzka o chystaném slou-
čení mateřských škol se základní školou 
do jednoho subjektu s názvem Základní 
a mateřské školy Čeladná. Schůzka se 
uskuteční ve čtvrtek 10. září 2015 v 16 
hodin ve školní jídelně. Rádi bychom ve-
řejnost o našich záměrech detailně infor-
movali a vysvětlili, že nový krok nebude 
znamenat rušení školek ani jiné restrik-
ce, ale jeho cílem je naopak zlepšení pod-
mínek pro vzdělávání všech našich dětí. 
Tak, jak se o to v obci snažíme už více než 
20 let.

Pavol Lukša

Čeladenský dostavník

Nová osobní doprava pro seniory nad 
65 let a hendikepované po Čeladné 
a do Frýdlantu. 

Cena jedné jízdy tam i zpět 24 Kč 
včetně DPH. 
Objednávky nutno hlásit den předem.

Objednávky:   

737 135 546

Nejen pro 
prvňáčky

Poděkování za dostavník
Vážený pane starosto,
vážená rado obce Čeladná,
dovolte poděkovat Vám za službu, kterou 
jste uvedli do provozu v naší obci, a to 
Čeladenský dostavník (jinde také Senior 
taxi, pozn. redakce).
Je to počin, který slouží a pomáhá našim 
občanům, zvláště seniorům, usnadňuje 
nám pohyb po regionu a celkově přispívá ke 
zkvalitnění života.
Za takovou péči o nás občany bychom 
ještě jednou rádi poděkovali - Vám i panu 
Pašíkovi, řidiči, který je vždy usměvavý, 
ochotný.
S úctou za obyvatele bytových domů č. 540, 
541, 542 a 543.
 		               Anna Hrachovcová

Gabriela Šmířáková
Marie Konvičková

Šlahorkovi
Molatovi
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Zprávy z obce

V rehabilitačním 
centru otevřeli 
Galerii malířů Beskyd
Od 1. září 2015 zveme občany 
i návštěvníky Čeladné do areálu 
Beskydského rehabilitačního centra 
do nově otevřené Galerie malířů 
Beskyd na Lázeňském náměstí (vedle 
restaurace U Sestřiček). 

Stálá expozice je otevřena denně kromě 
pondělí od 12 do 17 hodin a představuje 
mimo jiné obrazy moravských malířů 
Bohumíra Jaroňka, Ferdiše Duši, 
Leopolda Parmy a dalších. V galerii lze 
také zakoupit originální dárky, suvenýry 
a výtvarná díla. Tel.: 558 616 244.

aa

Společnost O2 zrušila 
telefonní automat 
u Prosperu
Telekomunikační společnost O2 Czech 
Republic v srpnu zrušila veřejný tele-
fonní automat u hotelu Prosper. Vedení 
obce o tom v krátkém předstihu infor-
moval obchodně-technický specialista 
společnosti Martin Blažek.
„Z důvodu výrazného poklesu zájmu 
obyvatel o využívání sítě veřejných 
telefonních automatů (VTA) se naše 
společnost rozhodla stávající síť VTA 
přizpůsobit současným potřebám,“ 
uvedl v dopise Blažek.

                              red

Vodní zákoutí v Laře
Galerie Lara zve na výstavu fotografií 
Josefa Konečného s názvem
Vodní zákoutí (snímky z Norska, 
Beskyd, Jeseníků). Galerie Lara, kte-
rou najdete v Beskydském rehabilitač-
ním centru, má otevřeno denně od 9 do 
21 hodin. Výstava začíná 21. září v 17 
hodin vernisáží a potrvá do 29. října.

aa

aktuálněSlavnostní ceremoniál vítání 
prvňáčků v ZŠ Čeladná
Už to mají za sebou, po dlouhém těšení 
se stali žáky první třídy. Novým prv-
ňáčkům ZŠ Čeladná usnadnil náročnou 
premiérovou úlohu tradiční ceremo-
niál, při  kterém je ve sportovní hale 
podporují žáci vyšších ročníků.

Při oficiálním rituálu dostali všichni 
„prckové“ od ředitelky Jany Satinské 
placku s nápisem žák (či žákyně) ZŠ 
Čeladná, starosta Pavol Lukša předal 
každém prvňáčkovi tubus s pastelka-
mi, jménem žáka, logem školy 
a znakem obce. 

Aby nebylo dárků málo, ve třídě dostali 
všichni novici od starosty bublifuk, který 
si vybrali z obřího kornoutu, a také další 
dárky od školy i sponzorů.

U toho všeho asistovala třídní učitelka 
našich nejmladších Hana Golasová. Té 
starosta popřál hodně radosti při práci 
a pevné nervy, které bude paní učitelka 
určitě potřebovat.                                     vs
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Trasa Bike Čeladná povede přes Pustevny, 
pořadatelé zvou cyklisty i děti
I tento rok se bude v obci Čeladná konat 
2. ročník cyklistického závodu pro 
profesionály i rekreační cyklisty - BIKE 
ČELADNÁ. Tento závod se pojede 
v nádherné krajině s mnoha nádhernými 
výhledy, například na Lysou horu, Smrk 
nebo Radhošť. 

Tváří závodu se stal Radim Kořínek - 
účastník OH v Sydney a Athénách, který 
se podílí i na vytvoření cyklistických tras 
závodu. Od 12 let věku je možné zúčastnit 
se trasy B Turist, jejíž délka je 20 km. Jak 
již název napovídá, trasa je turistického 
rekreačního charakteru a vede po lesních 
či polních cestách se zpevněným povr-

chem. Po cestě můžete obdivovat krásy 
druhé nejvyšší hory Beskyd Smrk, podhůří 
Kunčic pod Ondřejníkem a okolí řeky 
Čeladenky. 

Pro zdatnější a aktivnější cyklisty je při-
pravena trasa Bike Čeladná Race dlouhá 
58 km, pro niž jsou charakteristické tech-
ničtější úseky, náročnější povrch s převý-
šením 1350 m, dva singletraily a brod. 

Pro děti všech věkových kategorií je 
připravena bikerská trasa 500 m dlouhá 
s možností si vyzkoušet hned několik 
dovednostních disciplín. Pro závodníky 
a diváky je připraven bohatý doprovodný 

program a pro děti den plných zážitků a 
soutěží. Letos nebude chybět ani ČEZ FUN 
zóna, kde se děti můžou těšit na skákací 
hrad, stolní fotbálek a plno dalších zábav-
ných her. Do Čeladné dorazí i oranžové 
kolo Nadace ČEZ. Pouhým šlápnutím do 
pedálů můžete pomoci lidem se sociálním 
a zdravotním handicapem. Vzdálenost, 
kterou ujedete, Nadace ČEZ převede na 
peníze a věnuje dvěma vybraným organi-
zacím. Všichni návštěvníci se mohou těšit 
na sportovní exhibici nejlepšího české-
ho bike trialisty Petra Krause, zábavné 
atrakce, tombolu a stánky, vše zakončené 
odpoledním vystoupením kapely.

pořadatelé Cream Bike Čeladná

Časový harmonogram

Dětské  bikerské závody 
9:30	 Holky 11-12 let (2004-2003)
9:30	 Kluci 11-12 let (2004-2003) 
9:50	 Holky 9-10 let (2006-2005) 
9:50	 Kluci 9-10 let (2006-2005) 
10:10	 Holky 7-8 let (2008-2007) 
10:25	 Kluci 7-8 let (2008-2007) 
10:40	 Holky do 6 let (2009 a mladší) 
10:55	 Kluci do 6 let (2009 a mladší) 
11:10	 Odstrkovadla do 5 let (do 2010)
 

Hlavní kategorie
11:30
Trasa B - Bike Čeladná turist (20 km)
12:00
Trasa A - Bike Čeladná race (55 km)

Doprovodný program
Nejen na děti, ale i na dospělé čeká 
pestrý program:

•	 bohatá tombola
•	 soutěže, atrakce
•	 vystoupení na trampolínách - TJ 

Rožnov pod Radhoštěm
•	 exhibice bike trialisty Petra Krause 

a jeho dětská biková školka
•	 doprovodné a prodejní akce part-

nerů
•	 vystoupení místní hudební kapely
•	 vyhlášení výsledků a předávání cen

Novinky od organizátorů
Registrace
Závod zdaleka není určený jen pro profíky, 
většinu účastníků tvoří cyklističtí nadšenci 
- amatéři z celé republiky. Což znamená, že 
zúčastnit se mohou také zájemci z Čeladné  
a okolí. Registrovat se můžete na webu 
a dokonce i dopoledne v den závodu přímo 
na místě. Podrobné informace na webu 
www.bikeceladna.cz.

Závodníci podpoří Libušín
Letošní hlavní novinkou je průjezd unikátní 
lokalitou Pusteven, kde na vás dýchne his-

torická atmosféra místních budov a také na 
vás jistě čeká povzbuzování přihlížejících 
návštěvníků. Z každého zaplaceného star-
tovného navíc věnujeme 10 Kč na obnovu 
vyhořelé Národní kulturní památky Libušín!

ČEZ FUN ZÓNA
Skvělá zpráva - na letošní ročník k nám 
přijede ČEZ FUN ZÓNA!
Přijďte si dobít energii a nebo si pouze 
odpočinout. Ve FUN ZÓNĚ na vás čeká: 
stolní fotbálek, herní konzole, deskové hry 
a sportovní náčiní. A také skákací hrad!

Pozvánka
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Na Svatováclavský 
hudební festival 
autobusem z Čeladné

Kulturní komise připravila pro občany 
Čeladné zajímavý podzimní „výlet za 
kulturou“.
V neděli 27. 9. 2015 se v rámci 
Svatováclavského hudebního festivalu koná 
v Ostravě-Pustkovci v kostele sv. Cyrila 
a Metoděje koncert jedinečné americ-
ko-korejské houslistky Esther Yoo, která 
nedávno získala titul BBC „Umělec nové 
generace“ (New Generation Artist). Poprvé 
si vydobyla mezinárodní uznání v roce 
2010, když se v 16 letech stala nejmladší 
vítězkou 10. mezinárodní houslové soutěže 
Jeana Sibelia. V roce 2012 se stala rov-
něž nejmladší vítězkou Soutěže králov-
ny Alžběty. Za doprovodu brněnského 
komorního souboru Czech Virtuosi, který 
tvoří převážně koncertní mistři a sólisté na 
dechové nástroje dvou brněnských těles – 
Filharmonie a Janáčkovy opery, a pod tak-
tovkou dirigenta a hornisty Ondřeje Vrabce 
zazní Symfonie č. 3 Es dur, op. 55 „Eroica“ 

L. v. Beethovena a Brahmsův – Koncert 
D dur pro housle a orchestr op. 77. Začátek 
koncertu je v 17.00 hodin. 
Nechcete-li si nechat ujít tento nezapo-
menutelný kulturní zážitek, nabízíme vám 
možnost zakoupení zvýhodněné vstupenky 
a ještě vás dopravíme autobusem tam i 
zpět. Cena je 200 Kč pro dospělé, děti do 15 
let zaplatí pouhých 130 Kč. Vstupenky jsou 
číslované, takže se o své místo nemusíte 
obávat. Dopravu zajistíme autobusem, kte-
rý bude připraven v 15:45 na náměstí 
v Čeladné. 
Pro bližší informace kontaktuje sekretariát 
OÚ v Čeladné buď telefonicky na čísle 
558 684 008 nebo emailem na 
sekretariat@celadna.cz. Vstupenky si 
zde můžete zakoupit, nejpozději však do 
pátku 18. 9. 2015. Neváhejte, počet míst je 
omezen!
Upřímně se těšíme na viděnou.

Kulturní komise

Tipy na koncerty SHF 
„za komínem“
Janáčkova filharmonie Ostrava
Pátek 4. 9. 2015, 18:00 
Frýdek-Místek, kostel sv. Jana a Pavla

Paolo Gatto – dirigent
Koncertní sbor Permoník, Eva 
Šeinerová – umělecká vedoucí
Jan Kvapil – zobcová flétna
Sólisté: Gabriela Vermelho – zpěv, 
Johana Freywaldová – zpěv

Program: Karl Jenkins: Adiemus
Vstupné: 220 Kč / 120 Kč (studenti, 
senioři, ZTP) / 50 Kč (děti do 15 let)

Tiburtina ensemble
Úterý 22. 9. 2015, 18:00
Frýdlant n. Ostravicí – kostel sv. 
Bartoloměje
Barbora Kabátková – umělecká vedoucí

Program: Messe de Nostre Dame
Úcta k Panně Marii ve 14. století. Messe 
de Nostre Dame Guillauma de Machaut 
a poetika mariánských písňových forem 
pozdního středověku.
Vstupné: 150 Kč / 100 Kč (studenti, se-
nioři, ZTP, ZTP/P) / 75 Kč (děti do 15 let)

Machautova Mše k Panně Marii ze 60. 
let 14. století je jedním ze základních 
kamenů autorské duchovní polyfonní 
hudby a patří k tradičním reperto-
árovým kusům vokálních souborů 
interpretujících středověkou hudbu. 
Tiburtina ensemble ji poprvé v novo-
dobé historii uvádí v obsazení vyššími 
hlasy v dobově přípustné transpozici 
„alla quarta alta“.

jk

nenechte si ujít

Pozvánka
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Zprávy z obce

„Věda bez náboženství je chromá, 
náboženství bez vědy je slepé“ 

(Albert Einstein)

Proč ještě dnes je potřebná 
výuka náboženství?
Jde o poznání kořenů, ze kterých naše 
společnost se svojí kulturou vyrostla: Kdo 
byl Ježíš Kristus a odkud ho známe, co 
nám říká Bible, co slavíme o Vánocích 
a Velikonocích, co znamená Desatero 
a proč se křtí. Proč máme kostel a co se 
tam dělá, kdo je vlastně kněz a jaký význam 
a smysl má dnes pro člověka modlitba a 
účast na nedělních bohoslužbách? Těmto 
a mnoha dalším zcela zásadním hodinám 
se věnujeme v hodinách náboženství. 
Netlučeme dětem do hlavy nějaká dogma-
ta a nenutíme je odříkávat fráze, ale mno-
hem více si ukazujeme souvislost mezi 
životem, náboženstvím a naší křesťanskou 
kulturou, což v dnešní moderní společ-
nosti Evropy je úplně přirozená součást 
základního vzdělání každého člověka.

Milí rodiče,
mír a bezpečnost v rodi-
ně, obcI a dokonce v naší 
vlasti nám nezajistí řada 
policistů, ale hodnotně 
vysoký život každého jed-
notlivce. Je sice hezké, 
že děti mají dějepis, kde se též křesťanství 
zmiňuje, ale jen jako určitá jednorázová 
informace, u které není čas se pozastavit 
a trochu více ji vysvětlit. Proto záleží hod-
ně na vlivu rodiny – nakolik leží rodičům 
na srdci, aby dítě chodilo do náboženství. 
A tak chci trochu více apelovat na vás 
rodiče, abyste zvážili nabídku výuky hodin 
naboženství pro své děti na naší Základní 
škole v Čeladné. Tyto hodiny (časový 
rozsah – jedna vyučovací hodina týdně, 
jako nepovinný předmět) věřícím žákům 
pomohou lépe chápat křesťanské poseství 
ve vztahu k pohledu na život a zásadním 
problémům. Hledajícím objevit, co je 
vlastně víra v Krista a jaké odpovědi dává 
církev na problémy současného světa. 
Opravdu se nemusíte o svoje děti bát, že 
by se staly náboženskými fanatiky, jako 
v nějaké sektě. Jde o poznávání kořenů 
naší křesťanské kultury.

Pokud tedy máte zájem, aby se v životě 
vašich dětí mohl rozvinout i duchovní 
rozměr, přihlaste je k výuce náboženství 
na naší Základní škole v Čeladné v novém 
školním roce 2015/2016.

Otec Mariusz

Sběrná nádoba e-box
(kde: Obecní úřad Čeladná)
- E-box je určen pro sběr drobných elektro-
zařízení 
- kalkulačky * počítačové myši * klávesnice 
* přehrávače * MP3 přehrávače * kamery * 
fotoaparáty * telefony * aj. s max. rozmě-
rem 27x28 cm
- B-box je určen pro sběr akumulátorů 
a baterií

Klecový kontejner
(kde: areál ČOV)
Do kontejnerů patří zejména: vysloužilá 
drobná elektrozařízení sk. 1 až 10, tj. velké 
domácí spotřebiče (o rozměrech do cca 
60x 60x60 cm), malé domácí spotřebiče, 
zařízení informačních technologií a teleko-
munikační zařízení, spotřebitelské zařízení 
(s výjimkou solárních panelů), osvětlovací 
zařízení, elektrické a elektronické nástroje 
(s výjimkou velkých stacionárních průmys-
lových nástrojů), hračky, vybavení pro volný 
čas a sporty, lékařské přístroje (s výjim-
kou všech implantovaných a infikovaných 
výrobků), přístroje pro monitorování 
a kontrolu, výdejní automaty (o rozměrech 
do cca 60x 60x60 cm); firma odváží 
i monitory a televizory, které je možno také 
odevzdat v areálu ČOV

Sběrná nádoba na zářivky 
a výbojky
Nová sběrná nádoba je umístěna při vstupu 
do budovy Obecního úřadu. Je určena pro 
sběr úsporných kompaktních zářivek 
a výbojek.
Do této nádoby patři: úsporné kompaktní 
zářivky, výbojky, lineární (trubicové) zářivky 
do délky 40 cm, světelné zdroje s LED 
diodami.
Do této nádoby nepatři: klasické žárovky, 
reflektorové žárovky, halogenové žárovky, 
lineární (trubicové) zářivky nad 40 cm.
Zářivky obsahují malé množství rtuti. 
Myslete ekologicky a odevzdejte je na vhod-
né sběrné místo.

Sběrný box vysloužilých 
elektrozařízení
Nadále můžete využívat sběrný box vyslou-
žilých elektrozařízení (při vstupu do obecní-
ho úřadu po levé straně).
Do této nádoby patři: mobilní telefony, 
baterie, kalkulačky, PC myši, toustovače, 
klávesnice, fény, holicí strojky, vrtačky, 
teploměry, fotoaparáty, el. hračky
Do této nádoby nepatři: klasické žárovky, 
televize, stolní počítače, autobaterie

Zpětný 
odběr 
elektro-
zařízení
Sběrné místo 
se nachází 
v areálu ČOV 
(čističky 
odpadních vod), zde mohou občané obce 
odevzdat vysloužilé elektrozařízení:
•	 Mechanické elektrozařízení (točivé aj.): 

odstředivky prádla, ventilátory, vysa-
vače, mixéry, odšťavovače, mlýnky, 
ventilátory, šicí stroje, vrtačky, brusky, 
pily, zahradní sekačky, vibrační brusky, 
hoblíky, frézky, bourací kladiva, tlako-
vé myčky

•	 Tepelné elektrozařízení: sporáky, 
vestavěné trouby, varné plotny a desky, 
žehličky, fritovací hrnce, varné kon-
vice, el. pájky, zařízení na svařování 
plastů

•	 Mechanické a tepelné elektrozařízení: 
pračky, myčky, sušičky, vysoušeče 
vlasů, kulmy na vlasy, teplovzdušné 
ventilátory, horkovzdušné páječky 

•	 Elektrozařízení k chlazení a mrazení: 
chladicí a mrazicí techniky

•	 „Jiné“ je elektrozařízení, které využívá 
indukci, mikrovlny: mikrovlnné trouby, 
indukční plotny, nerotační holicí stroj-
ky, svařovací přístroje

Sběrné kontejnery máme v obci 2, a to 
u České počty Čeladná a na stanovišti kon-
tejnerů u horního obchodu COOP.

Kontejner ADRA na textil a obuv
Již od února roku 2015 mají občané 
možnost darovat obnošené šatstvo a obuv 
do kontejneru označeného logem ADRA 
umístěného před poštou v Čeladné.
Jedná se o charitativní sbírku a podporu 
sdružení ADRA. Kontejner byl obci poskyt-
nut zdarma, vývoz a veškeré náklady si 
zajišťuje společnost ADRA sama, dle na-
plňování je možná i nějaké drobná finanční 
odměna pro obec. Na rozdíl od jiných 
společností, z oděvů, které do kontejneru 
občané obce odloží, půjde vše na charita-
tivní činnost.  
Předávané věci by měly být suché, čisté 
a zabalené nejlépe v nepropustných igeli-
tových pytlích nebo taškách, aby se během 
shromažďování a transportu neznečistily 
a bylo je možno dále využít.
Předem děkujeme za dary, podporu 
a spolupráci.

Lucie Ševčíková

Třídění odpadu v Čeladné
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Festival Ladná Čeladná přilákal na přelo-
mu prázdninových měsíců téměř 2,5 tisíce 
dospělých a na 400 dětí. Ve dvou dnech vy-
stoupilo 10 kapel, čtyři divadla a odehrály 
se čtyři filmové projekce. 

Program gradoval v sobotu, kdy se publi-
kum při koncertech skupin  Mordors gang, 
Mr. Cocoman a Voila dostávalo do varu. 
Dvojice dýdžejů MALALATA pak svými bal-
kánskými rytmy strhla návštěvníky 
k tanci a na této vlně pokračoval i koncert 
americké čtveřice Hayseed Dixie, která pu-
bliku ukázala, že na bendžo se dají zahrát 
ty největší rockové hity. 

„Jsme rádi, že na první ročník festivalu 
dorazili lidé v takovém počtu a podle atmo-
sféry v areálu si troufám říci, že se jim akce 
líbila a užili si ji. Festival jsme od počátku 
pojímali jako rodinný a chtěli jsme, aby na 
něj mohli přijít rodiče s dětmi a každý si 

v programu našel to své. Podle reakcí ná-
vštěvníků soudím, že se to povedlo,“ uvedla 
mluvčí festivalu Ladná Čeladná Michaela 
Závodná. 

Program Ladné Čeladné sestavoval tým 
festivalu Colours of Ostrava a dramatur-
gickou záštitu převzala jeho ředitelka Zlata 
Holušová. „První ročníky festivalů nebývají 
jednoduché, protože lidé nevědí, do čeho 
jdou. Ladná Čeladná má tento křest za se-
bou a zvládla ho dobře. Věřím, že příští rok 
dorazí jednou tolik lidí,“ řekla Holušová.  

Akci si pochvalovali všichni, které 
Čeladenský zpravodaj oslovil. Vystupující 
uchvátila atmosféra podhorské obce 
a mnozí zůstali přes noc, ač se většinou po 
koncertu vracejí domů nebo přejíždějí na 
další štaci. Dospělí všech generací si uží-
vali hlavně taneční rytmy a zaplnili plochu 
před pódiem i během odpoledních koncer-

tů, což nebývá příliš obvyklé. 
A nejspokojenější byly děti, které se vyřá-
dily v šapitó Cirkusu trochu jinak a doslova 
hltaly několik netuctových divadelních 
představení, které většinou přilákaly i jejich 
rodiče. Festival se rozběhl více než dobře 
a má zaděláno na další pokračování.

Vladislav Sobol

Ladná Čeladná:
Prázdninový festival dopadl na výbornou,
novinka se ujala a bude pokračovat za rok



8

Festival

Anketa
1. Jak festival hodnotíte?
2. Co vás nejvíce zaujalo?

Martina Marková, vedoucí vychovatelka ŠD
1. Festival se mi moc líbil a atmosféra byla 
prima, každý si mohl vybrat, co se zrovna 
jemu líbilo. A mně se moc líbila divadelní 
představení.
2. Nejvíc mě zaujalo a upřímně mě roze-
smála šatna pro hlavní hvězdy letošního 
festivalu Hayseed Dixie v naší školní 
družině. Drsní chlapíci z Ameriky sedící na 
dětských židličkách, v rukou plyšáky a před 
sebou dětské nádobíčko… Umělci v sobě 
duši dítěte nezapřou, byť nosí fousy, až po 
pás.

Jana Satinská, ředitelka ZŠ
Dvoudenní festival Ladná Čeladná probí-
hal v areálu a okolí ZŠ Čeladná. V přízemí 
školy měli zázemí zaměstnanci cateringu 

a pár hodin zde strávily i hvězdy progra-
mu. Na FB je roztomilá fotka, jak členové 
skupiny Hayseed Dixie zaujatě hrají ve 
školní družině dětskou stolní hru. Moc 
se jim u nás líbilo! Oba dny jsem byla ve 
škole. Organizátoři mě vyzbrojili plackou 
“Backstage pass“, a tak jsem se mohla 
libovolně procházet po areálu, což jsem 
občas učinila.
Viděla jsem:
•	 Nadšené tvářičky dětí. Některé umně 

pomalované, jiné rozdováděné, všechny 
veselé a spokojené.

•	 Dospělé návštěvníky známé i neznámé. 
Někteří si povídali, mnoho se jich za-
pojovalo do tance, všichni byli bezpro-
střední.

•	 Pestrý program si návštěvníci zpestřo-
vali občerstvením, kterého bylo dost a 
vypadalo lákavě.

Příjemný pocit z festivalu umocňoval pohled 
do zákulisí. Dobře jsem si všimla, že množ-
ství lidí, kteří festival „dělali“, je sehraná 
parta, kde všechno klapalo. A co víc, po fes-
tivalu byla škola i její okolí vzorně uklizeno.

Michaela Závodná, mluvčí festivalu
Hodnocení: Z pohledu nás, pořadatelů, se 
festival povedl na výbornou. Počasí nám 
přálo a do areálu dorazilo bez mála 3 tisíce 
návštěvníků, což je na první ročník skvělý 
výsledek.  Nesmírně nás potěšilo, když 
jsme procházeli mezi lidmi a viděli, jak 
se vedle sebe baví děti, teenageři, rodiče 
i prarodiče. Pozitivní ohlasy máme také 
od účinkujících, kteří si užili příjemnou 
atmosféru a ocenili profesionální technické 
zázemí. Nezbývá než přát si, aby se festival 
v dalších letech rozrůstal a přibývali mu 
příznivci, kteří se budou každoročně vracet.
 
Postřeh: Troufám si říct, že většina ná-
vštěvníků slyšela jména kapel z prvního 
ročníku Ladné Čeladné právě až v sou-
vislosti s festivalem. Bylo proto úžasné 
pozorovat, jak se v průběhu koncertů lidé 
nechali strhnout pro ně často neznámými 
melodiemi a spontánně na ně tancova-
li. Věřím, že návštěvníci Ladné Čeladné 
nalezli v hudebním programu zajímavé 
kapely, které stojí za to poslechnout si 
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znovu – ať už doma, nebo naživo. Ostatně 
festivaly jsou tu mimo jiné proto, aby člověk 
objevoval nové hudebníky a kapely. 

Andrea Adamová, BRC
1. Myslím, že u akcí pod širým nebem je 
vždy skoro půlkou úspěchu počasí, a to 
vyšlo po ty dva dny ohromně. Žádné horko 
a sluníčko přispělo určitě k pohodě, která 
byla už při vstupu patrná na všech, kteří 
areálem zrovna brouzdali či sledovali 
nějaký konkrétní program. Ocenila jsem, že 
se časy programů na jednotlivých scénách 
nepřekrývaly, a tak kdo chtěl, mohl zhléd-
nout téměř vše.
Výborný dojem jsem měla z technického 
zajištění akce: dostatek stánků s nabídkou 
jídla a nápojů, dostatečný počet stolů a žid-
lí, u kterých se dalo posadit s občerstvením 
i ve stínu pod stanem, dobře viditelné 
a snadno dosažitelné kontejnery na odpad-
ky, dostatek toalet. 
Mě osobně zajímal hudební program 
a ocenila jsem, že zahrnoval různé hudební 
žánry a styly. Dramaturgicky bylo skuteč-
ným vyvrcholením energií nabité a doslova 
strhující vystoupení Hayseed Dixie. To se 
v našich krajích nestává, aby skupina ne-

čekala ani na potlesk 
a hodinu a půl v pozi-
tivním slova smyslu 
„valila“ na posluchače 
jednu skladbu za 
druhou… a výborné 
zejména instrumen-
tální výkony.
Také jsem si všim-
la, že diváci listují 
Zpravodajem, a potě-
šilo mě to. A příjemně 
mě překvapilo, že 
poblíž scén nebyly na 
ploše žádné odpadky, 

lidé se občerstvili a odpadky odnesli do 
kontejnerů. To se na podobných akcích moc 
nestává.
2. Dobrý nápad je promítat na plátno za 
hudební scénou záběry diváků, zejména 
rodiče s dětmi si to užívali – záběry na ská-
kající tatínky s dětmi na ramenou potěšily, 
myslím, každého a přispěly k pohodové 
a uvolněné atmosféře.

Petr Bernady, Senior Club Čeladná
1. Mé celkové hodnocení festivalu (i když 
jsem neobsáhl celou nabídku, ale to asi 
nikdo) je veskrze kladné. Opravdu jsem byl 
zvědav, jak to bude vypadat a byl jsem mile 
překvapen. No hold „coloursový“ tým paní 
Holušové nejsou žádní žabaři, to se dalo 
vysledovat prakticky na každém kroku. 
Takže super. Možná bych zvážil přesun dní 
na sobotu-neděli.
2. Z účinkujících mě nejvíce zaujal Ondřej 
Ruml s Benkovým bandem, Voila s nesku-
tečnou „Piafkou“ a samozřejmě blue-
grassový nážez výtečných Hayseed Dixie. 
To byly produkce opravdu pro fajnšme-
kry, mezi které se neskromně počítám. 
Nicméně nikdy se nelze zavděčit všem, 
takže mě trochu mrzel postupný úbytek lidí 
v průběhu Rumlovy skvělé show.
Velká obrazovka nad pódiem je výborná 
věc, záběry mezi publikum prima atmosfé-
ru ještě chutně okořenily.
Zážitek z „parketu“: se svými kolegyněmi 
jsme coby již starší ročníky seděli na boční 
tribunce. Nicméně v diskotékovém nářezu 
Malalaty jen tak sedět prostě nešlo a tak 
jsme se zapojili do všeobecného vlnění na 
ploše a setrvali až do konce. Při odchodu 
zpět na tribunu prohlásila jedna mladá 
slečna s krásným úsměvem: byli jste 
skvělí. Bylo to milé pohlazení a umocnění 
symbiózy generací, která také celý tento 
festival charakterizovala.

Dan Kopecký, Autodoprava Kopecký
1. Na festival jsme šli celá rodina i s 
dalšími příbuznými z Olomouckého kraje. 
Hodnocení? Výborná organizace, dostatek 

stánků, wc, pravidelný úklid, atraktivita 
i pro mladší děti...
2. Největší zážitek? Asi focení s umělci 
a účinkujícími, hlavně DJ Malalata. 

Jitka Kaifášová, za kulturní komisi
Kdo navštívil, neprohloupil. Pod tímto něž-
ným názvem se skrývala dvoudenní dávka 
neuvěřitelné energie, zápalu, zábavy 
a nadšení. Rovněž však lidského umu 
a píle. Za tím vším obrovský kus práce or-
ganizátorů a všech, kteří se alespoň malou 
měrou podíleli na přípravě. 
První ročník tohoto multižánrového festi-
valu nabídl návštěvníkům plejádu skvělých 
hudebních i divadelních těles, rovněž 
spoustu interaktivní zábavy a nápadů 
a i pro ty nejmenší. Celková koncepce 
– „rodinný festival“ – byla naplněna do 
posledních detailů. Dramaturgický tým 
předvedl, že není žádným nováčkem 
a „ladně“ se vyrovnal s celou organizací. 
Malinkým zklamáním, alespoň pro mne, 
bylo vystoupení Ondřeje Rumla spolu 
s Matěj Benko Quintetem. Ne, že bych chtě-
la popírat umělecké kvality tohoto sesku-
pení, ba naopak, ale žánrově ani repertoá-
rově jejich společné vystoupení do celého 
celku úplně „nezapadlo“. Zvláště pak na 
závěr úvodního dne. Ale i to se stává. 
Jestli ovšem v pátek někdo odcházel se 
smíšenými pocity, sobota byla rozhodující. 
Návštěvnost se minimálně zdvojnásobila, 
lidé se chtěli bavit již od časného odpoled-
ne, a skutečně se bavili!  Nadšené byly 
i děti. Pokud někdo předpokládal, že po 22. 
hodině se publikum vyselektuje a zůstanou 
jen ti „školou nepovinní“, opak byl pravdou. 
Nejvíc rozzářených úsměvů a zvednutých 
rukou bylo na LED obrazovce vidět právě 
od těch nejmenších.
Závěr festivalu patřil kapele  Hayseed 
Dixie. Čtveřice muzikantů byla organizátory 
propagována jako hlavní hvězda festivalu a 
myslím, že právem. Oceňuji energii, s jakou 
tito chlapíci dokázali 60 minut doslova 
chrlit jeden hit za druhým, naživo a hlavně, 
do posledního tónu jim to „ladilo“. 
Nadšené a roztančené publikum bylo 
nejlepším hodnocením a důkazem toho, 
že Čeladná je tím pravým místem pro letní 
festival. 
Celkové hodnocení na stupnici jedna až de-
set je devět. Známka dolů za průvan, co mi 
zůstal v peněžence v neděli ráno. Protože 
k dobrému festivalu patří i dobré jídlo a pití, 
a že ho tam byla opravdu spousta. 
Na závěr velké poděkování vedení obce, 
všem organizátorům, hasičům z Čeladné, 
policii Frýdlant nad Ostravicí a v neposlední 
řadě vám všem, kteří jste Ladnou Čeladnou 
navštívili. 

připravil vs
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Šéfka Colours of Ostrava a dobrá duše Ladné 
Čeladné Zlata Holušová:
Festival byl opravdu ladný a rodinný.
A obohacující, takže mám radost
Exkluzivní rozhovor se Zlatou Holušovou o letošním ročníku Colours a hlavně o Ladné Čeladné. Jak se jí 
v obci líbilo? Co si nejvíce užila? Bude netradiční festival pod horami pokračovat? A kam se bude ubírat? 
Na koho se můžeme těšit příští rok?

Vraťme se nejdříve k festivalu Colours of 
Ostrava. Jak letošní ročník hodnotíte?
Zcela určitě to byl nejlepší a nejklidnější 
ročník, jaký jsme za čtrnáctiletou histo-
rii Colours zažili. Nemuseli jsme řešit 
jediný problém, vše běželo bez sebemen-
šího zádrhelu. Přijeli všichni vystupující 
a nakonec i počasí nám přálo, protože 
zatímco na mnoha místech v kraji bouřilo, 
areálu Dolních Vítkovic se bouřky vyhnuly. 
Výjimkou byl krátký déšť 
v závěru festivalu, který 
ovšem působil dojmem, 
že si ho objednal zpěvák 
Mika pro svou show, aby 
ještě více rozpumpoval 
fanoušky. 

Jaký byl váš největší le-
tošní zážitek z Colours?
Zážitků je vždy hodně a těžce se pak vybírá 
ten nejsilnější. Z těch hudebních bych 
vypíchla koncert již vzpomínaného Miky. Je 
to skvělý muzikant a musím přiznat, že jeho 

show mě naprosto odzbrojila. Zážitek z 
koncertu byl pro mě umocněn ještě tím, že 
jsem ho sledovala ze zadní části pódia, 
a tak jsem mohla pozorovat nadšené re-
akce fanoušků, kteří byli koncertem přímo 
pohlceni. 

Už chystáte příští ročník? Na co se lidé 
mohou těšit?
Ve chvíli, kdy skončí jeden ročník, téměř 

plynule přechá-
zíme na přípravu 
toho dalšího. 
Nápadů a inspi-
race na příští rok 
máme hodně, 
konkrétně je 
zatím prozrazovat 
nebudu. Obecně 
platí, že chceme 

návštěvníkům Colours přinášet co nej-
kvalitnější a nejpestřejší hudební nabídku 
doplněnou o menšinové, ale atraktivní 
produkce.

Ladná Čeladná začala jen 
pár dní po Colours, tedy po 
festivalu, kterému věnujete 
celoroční energii. Čekal 
bych, že po tom šrumci bu-
dete mít chuť odjet někam do 
hor nebo odletět k moři, ale 
vy jste přijela do Čeladné...
Ono to není tak, že s posled-
ním koncertem na Colours 
nám začíná dovolená. 
Každoročně náš tým čeká 
spousta práce na účetních 
uzávěrkách, závěrečných 
zprávách pro partnery a po-
dobně. S řadou kolegů 
z Colours jsme se navíc pus-
tili právě do nového projektu 
Ladná Čeladná a výsledek 
jsem si nemohla nechat ujít, i 
když se samozřejmě těším, až 
se konečně zastavím, vydech-
nu a naberu novou energii. 

Máte nějaký osobní vztah k Čeladné? Proč 
festival právě tady..
Ačkoli mám ráda Ostravu a těší mě, že žiju 
právě tam, občas člověk potřebuje unik-
nout z hektického ruchu města. Čeladná 
obklopená horami a malebnou přírodou je 
právě takovou oázou, kde si člověk může 
odpočinout a odreagovat se. Hlavně v létě 
je fajn uniknout z rozpáleného města a hor-
ký den strávit v příjemném chládku někde 
v lese ve stínu stromů. 

Nadchl mě Cocoman
Jak jste s týmem Colours vybírali kapely? 
Michal David by možná přilákal více lidí, 
ale při koncertech pro veřejnost nezná-
mých účinkujících se lidé bavili asi lépe 
než u Discopříběhu...
Ani v případě Colours, ani Ladné Čeladné 
není naším primárním cílem přilákat co 
nejvíce návštěvníků, proto se ani nesna-
žíme podbízet publiku. Chceme lidem na-
bídnout kvalitní muzikanty a kapely, které 
– když je pak dáte do programu vedle sebe 
– tvoří pestrý celek napříč různými žánry. 
A co se týče známosti účinkujících, dle 
mého kouzlo festivalů spočívá i v tom, že si 
pro sebe člověk objevuje nová jména 
a já osobně mám největší radost tehdy, 
když odcházím z festivalu obohacená 
o hudbu, kterou jsem do té doby neznala.

Jakou má Ladná Čeladná souvislost či 
návaznost na Colours?
Ladnou Čeladnou dělají z velké části lidé 
z týmu Colours. A to nejen co se týče se-
stavování programu, ale také stavby areálu 
či zajištění veškeré techniky a poskytování 
servisu účinkujícím. I proto vše proběhlo 
hladce bez jakýchkoli komplikací. To je 
organizační souvislost s Colours. Vedle 
toho však existuje i souvislost řekněme 
konceptuální, která spočívá v tom, že lidem 
chceme přinášet pro ně mnohdy neznámé 
muzikanty a kapely, kteří však hrají velice 
kvalitní muziku často mimo hlavní hudební 
proud. 

Největší radost mám 
tehdy, když odcházím 
obohacená o hudbu, kteru 
jsem do té doby neznala.
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Festival

Všiml jsem si, že v Čeladné jste byla oba 
festivalové dny a užívala jste si to. Zkuste 
ohodnotit některá vystoupení.
Nadchl mě koncert Adama Lančiho alias 
Cocomana, který i v odpolední hodinu 
a v ohromném parnu přilákal spoustu lidí 
a má můj velký obdiv za to, jak dokázal 
vyhecovat publikum. Bylo úžasné sle-
dovat, jak se po jeho zvoláních „tancuj“ 
nebo „skákej“ lidi dali do pohybu a bylo 
vidět, že Adam na publikum přenesl kus 
ze své pozitivní energie a radosti. Skvělá 
byla i Voila a dýdžejské duo Malalata, kteří 
strhli publikum k tanci bez ohledu na věk. 
Výborný koncert odehrál Ondřej Ruml s 
Matěj Benko Quintet a věřím, že hudební 
fajnšmekři si při jejich sólech přišli na své. 
Podle reakcí publika si pak troufám říct, že 
Hayseed Dixie udělali tu správnou tečku za 
celým festivalem a svým mistrným hraním 
a sympatickým projevem si lidi získali. 

Největší zážitek z Ladné Čeladné?
Ze všeho nejvíce jsem si užívala atmosféru. 
Festival jsme dramaturgicky pojímali jako 
rodinný a v areálu se pak ukázalo, že rodin-
né je i samotné prostředí, díky čemuž byla 
Ladná Čeladná příjemnou akcí, kde můžete 
zajít se svými dětmi a známými 
a vychutnat si koncerty, divadlo i film. 
Skvěle zafungovala dětská zóna s cirku-

sovým šapitó a divadelními představeními, 
takže se rodiče nemuseli bát, že se jejich 
ratolesti budou nudit. Areál je navíc z velké 
části travnatý, což je pro festival skvělé, 
protože si můžete roztáhnout deku a od-
počinout si. Atmosféra byla zkrátka ladná, 
což jsme si přáli. 

A něco, co byste naopak chtěla do budouc-
na vylepšit?
Načasování filmů nebylo šťastné. Projekce 
začínaly příliš brzo v době, kdy se areál 
začínal teprve pozvolna plnit. S odstupem 
času si myslím, že by bylo vhodné pouštět 
třeba kratší filmy mezi koncerty, což je hlu-
chý čas, protože na hlavní scéně se chystá 
pódium. 

Co jste říkala na dětskou scénu? V někte-
rých chvílích byl u divadel ještě větší nával 
než na hlavní scéně.
Divadlo a cirkusové šapitó spolu s dalšími 
atrakcemi vytvořily parádní dětskou zónu, 
v níž mohly děti strávit hodiny a vyzkoušet 
si různé aktivity a naučit se řadu dovednos-
tí při workshopech. Samotná představení 
byla vtipná a přitom často poučná, bavily 
se u nich děti, rodiče i prarodiče, což bylo 
kouzelné. 

Byl to první ročník, někde se z opatrnosti 

uvádělo „nultý ročník“. Budete pokračo-
vat?
S produkčním týmem hodnotíme Ladnou 
Čeladnou jako povedenou akci a pozitivní 
ohlasy máme také od návštěvníků a kapel, 
což je dobré podhoubí pro založení tradice 
každého festivalu. Věřím proto, že Ladnou 
Čeladnou v příštím roce zopakujeme.  

Máte už představu, kam by se měla Ladná 
Čeladná do budoucna ubírat?
Koncept rodinného festivalu zafungoval, 
takže jej hodláme nadále rozvíjet tak, aby 
na akci mohli přijít rodiče s ratolestmi a 
všichni se bavili. Ale pozor, to neznamená, 
že pokud nemáte děti, akce není pro vás. 
Naším cílem je nabídnout kvalitní 
a multižánrový hudební program, z něhož 
si vyberou lidé různého věku. 

Nečekám, že to prozradíte, ale přesto: 
Máte už tip, koho byste chtěla na pódia 
Ladné Čeladné získat pro příští rok?
Mám v hlavě pár jmen a hned po skonče-
ní festivalu se nám ozvalo několik kapel, 
že by si rády na příštím ročníku zahrály. 
Konkrétní ale nebudu, ať to nezakřiknu. 
Nechte se překvapit a doufám, že se příští 
rok sejdeme ještě v hojnějším počtu než 
letos.

Vladislav Sobol
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Historie

Pojďme zmapovat 
historii ve fotografiích

Ve sledu aktuálních událostí si často 
ani neuvědomujeme, jak se naše 
obec mění a vyvíjí. Mnozí dříve naro-
zení si ještě pamatují jiné panoráma 
naší obce, i my padesátníci. Ale ti 
mladší a nejmladší už takovou paměť 
nemají.

==============================
Bylo krátce po takzvané sametové 
revoluci. Farář P. Vincenc Svák využil 
uvolněné atmosféry ve společnosti 
a spolu s farníky se rozhodl postavit 
novou farní budovu. 

Stavba nové fary začala v roce 1990, 
omítky byly dokončeny v květnu 1992. 
Rozpočet pro stavbu byl 670 000 
korun. Hnací silou a příkladem byl 
hlavně pan farář, kterému jsme začali 
říkat Otec Čenda stavitel. Otec Čenda 
mimo jiné vlastnil žigulíka, se kterým 
přivezl na stavbu kde co, a když pak 
dostal služební auto od olomouckého 
arcibiskupství, tak žigulíka půjčoval 
zdarma kde komu, kdo jej požádal 
o zapůjčení a vlastnil řidičský průkaz.

Jistě se najde i v našem zpravodaji 
místo, kde budeme taky psát o lidech, 
kteří se jakýmkoliv způsobem o naši 
obec zasloužili. I to patří k naší histo-
rii. Určitě se zde objeví i životopis 
a povídání o Otci Čendovi, který jen 
tak narychlo navštívil některé své 
občany a farníky na začátku letošního 
srpna, konkrétně v pondělí 3. 8. 2015.
==============================

Vaše fotografie a příběhy mi můžete 
poslat na e-mailovou adresu: 
jaroslav.kozel61@seznam.cz nebo 
přinést do restaurace U Sestřiček či 
na sekretariát obecního úřadu.

Rádi v redakci připravíme do příštích 
čísel zpravodaje další zajímavosti, 
které zachytily historii obce zase 
z jiných stran.

Jaroslav Kozel

Za svědky minulosti
Historie obce zachycená fotoobjektivy našich předků

Stará farní budova, pohled ze dvora. Vedle svého 

žigulíku stojí Otec Čenda.

Vlevo:

Stavba nové fary ještě 
bez omítky.

Nahoře:
P. Vincenc Svak, který 
v Čeladné působil v letech 
1985-1995.
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Historie

Část druhá: nová fara
Z archívu farního kronikáře Jaroslava Kozla

Biřmování v Čeladné v roce 1976
Zleva: P. Josef Šich (ceremoniář biskupa), P. 
Oldřich Svoboda (faráž z Kozlovic), uprostřed apo-
štolský administrátor olomouckého arcibiskupství 
ThDr. h. c. Mons. Josef Vrána (vedl olomouckou 
arcidiecézi od roku 1973 do roku 1987, kdy umírá 
- vzhledem ke složité politické situaci a také vzhle-
dem k politické angažovanosti biskupa Vrány v 
zakázaném kněžském prokomunistickém sdružení 
Pacem in Terris nepřistoupil Řím k jeho jmenování 
arcibiskupem, ačkoliv by si to tehdejší komunis-
tická vláda tolik přála). Vpravo P. Hugo Schnieder, 
dlouholetý farář v Kunčicích p/O. 
Všimněte si dřevěného obětního stolu, který byl 
ve farnosti až do zhotovení současného mramo-
rového.
Nutno podotknout, že před rokem 1976 bylo ve 
farnosti Čeladná poslední biřmování v roce 1930.

Fotografie kostela z roku 1905 se starým hřbitovem Stará obřadní síň s hřbitovem

Pohled na kostel od 
nádraží, v popředí starý 
dřevěný most
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Senioři v parném létě
Opatrná prázdninová turistika 
Opatrná proto, že v těch 
vedrech to mají senioři slo-
žitější než mladší ročníky, 
takže jsme se nepouštěli do 
nějakých heroických výkonů 
a dbali také na pitný režim 
a doplnění energie v cílech 
akcí. 

Červencový Letohrádek 
a také Janík
Vzhledem k brzké uzávěrce 
minulého čísla chci zmínit 
ještě dva výlety z druhé po-
loviny července. Frýdlantský 
penzion Letohrádek stojí ne-
daleko nádraží, takže jsme 
si trasu prodloužili kontrolo-
vaným blouděním ve vilovém 
labyrintu. V Letohrádku 
byla pohoda v romantickém 
altánku a naprostá spoko-
jenost se vším. Stejně tak 
o týden později v hospůdce 
Janík na Horečkách, kam 
jsme vystoupali z Frenštátu. 
Jen pohled na nedalekou 
Vlčinu nebyl zrovna veselý.

Když jsou prázdniny, 
musíme být u Zdeňka
První srpnový čtvrtek jsme se 
již tradičně vypravili směrem 
ke kopci Žár a dosáhli cíle ve 
výletní restauraci U Zdeňka 
s nádherným výhledem do 
okolí. Cestou jsme míjeli 
již proslulý statek a nedejte 
si tam nejlepší zmrzlinu ve 
střední Evropě (ne-li v celé 
EU)…. Tato akce byla pozoru-
hodná také složením výpravy, 
převládali totiž chlapci, což je 
jev opravdu nezvyklý.

Třetí pokus k Pacošům opět 
nedotažen
Dvakrát nám déšť překazil 
cestu k malenovickému 
penzionu U Pacošů, nyní 
pro změnu elektrický proud, 
který byl sice v obci již dávno 
zaveden, nicméně v den D 
byl vypnut a penzion nemá 
agregát. Přesto se náš výlet 
vydařil, zvolili jsme náhrad-
ní zkrácenou variantu a 
vystoupali na Borovou k ob-
líbenému kostelíku a odtud 
pak sestoupili k restauraci 
Pod Borovou, kde agregát 
mají a navíc si udržují vyso-
ký standard, což jsme opět 
měli možnost zjistit. Krásný 
den jsme zakončili jedineč-
ným folklórním večerem 
ve Frýdlantu s výbornými 
cimbálkami Kotci a Valášek.

Opálená na druhý pokus
V červenci jsme na 

Opálenou kvůli počasí 
nedošli, nicméně druhý 
pokus byl úspěšný. Půlka 
výpravy sice z objektivních 
důvodů absolvovala jen část 
trasy a posléze se vrátila 
k Pařezu, vrcholový tým 
pak romantickou cestou 
po serpentinách dosáhl 
cíle, kde se o něj postarala 
paní Mikesková s péčí sobě 
vlastní. A výhled z Opálené 
se nikdy neomrzí.

Super výlet do Frýdku
Poslední prázdninovou akcí 
byl výlet do Frýdku a tam 
místní zámek coby Muzeum 
Beskyd. Se sympatickou 
průvodkyní jsme absolvovali 
moc hezký a zajímavý tzv. 
Zámecký okruh, posléze 
jsme si prohlédli Zámecké 
náměstí a k občerstvení pak 
zakotvili na terase v penzio-
nu Pod Kašnou s romantic-
kým výhledem na Mariánský 
kostel.
Tak jako každoročně bude 
i měsíc září ještě nasměro-
ván do terénu a snad nám 
bude počasí nakloněno. No 
a v říjnu se pak již přesune-
me do klubovny. 

Přeji všem hezké babí léto 
a těším se na naše další 
společná setkání.

 Petr Bernady

Zdravotní cvičení
skupina I - úterý 		  9:00–11:00
skupina II - čtvrtek	 9:00-10:00

Kurz angličtiny pro mírně pokročilé 
bude upřesněno

Posezení v klubovně, společenské hry
úterý � 14:00–17:00

Čtvrtý pokus k Pacošům
čtvrtek 3. 9., 12:45
Společný výlet, odjezd vlakovým busem 
od Prosperu ve 13:06 do Frýdlantu, 
posléze busem do Malenovic. Pak již 
po svých ve směru na Borovou a tam 
doprava směr Penzion U Pacošů (trasa 
cca 3 km). Po občerstvení cesta zpět 
k busu. 
Sraz ve 12:45 před DPS, návrat cca 
19:00.

Ostravice - Golf
čtvrtek 10. 9., 13:30
Společná vycházka s cílem golfový 
areál v Ostravici, posezení v penzio-
nu Green In. Opakováno po vydařené 
červnové akci. Sraz  ve 13:30 před 
DPS, návrat dle situace.

Na kuželky do Dejmonu
čtvrtek 17. 9., 13:30
Zakončení kuželkářské sezóny v hotelu 
Dejmon, kde za normálních okolností 
dojdeme procházkou.   
Sraz ve 13:30 před DPS, návrat dle 
situace. Méně zdatní mohou busem od 
Prosperu ve 14:03 (zpět v 17:35).

Památník Josefa Kaluse
čtvrtek 24. 9., 13:45
Společná vycházka s návštěvou 
Památníku JK (krom stálé expozice 
je zde výstava panenek a obrazů), 
posléze se vypravíme směr restau-
race Kněhyně (náhradní variantou je 
Stodola). Sraz pěších ve 13:45 před 
DPS, návrat dle situace. 

Kontakt:  Petr Bernady, 737 532 227,     
petr.bernady@seznam.cz

Program na září 

zářijové výlety

Na terase u Janíka nad Frenštátem

Senioři

Na prohlídce zámku ve Frýdku
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Rehabilitační centrum

Rovnováhou k radosti 
Balanční cvičení je dobré pro tělo i pro duši

Začátkem léta proběhl poslední vzdělávací kurz, 
zahrnutý v projektu „Rekonstrukce a modernizace 
oddělení následné péče BRC se zaměřením na geri-
atrické pacienty,“ který získal podporu z Programu 
švýcarsko-české spolupráce. 

Touto rekonstrukcí prochází Léčebný dům dr. Maye 
a návštěvníci areálu BRC ji v těchto dnech nemohou 
přehlédnout - čilý stavební ruch probíhá nedaleko 
restaurace U Sestřiček a Lázeňského ná-
městí. Neméně náročné práce budou ještě 
pár měsíců pokračovat v interiéru, to ale 
samozřejmě nijak nebrání právě „vyškole-
ným“ fyzioterapeutkám a ergoterapeutkám, 
aby nově nabyté dovednosti nezačlenily 
hned do své práce s pacienty.

Náplň kurzu s názvem Inovativní balanční 
techniky - cvičení pro seniory se k praktic-
kému využití hodí výborně. Balanční formy 
cvičení stylu Body and Mind, kdy je pohyb 
vedený a vědomě kontrolovaný, umožňují 
přenést pozornost sama na sebe a pozoro-
vat se tak zvaně zevnitř. Celkově přinášejí 
psychickou úlevu, zlepšení předozadní rov-
nováhy, efektivnější zapojení svalů středu 
těla, zpevnění šlach a vazů, zvýšení pohybli-
vosti a získání větší jistoty při pohybu.

Kurz vedla opět Mgr. Hana Mihulová, 
garantka a manažerka vzdělávacích 
programů ostravské vzdělávací agentury 
Argent. Praktická část zahrnovala balanční 

formy cvičení na balanční plošině Airstep 
(na snímku), s fitballem a s overballem. 
Účastnice školení dostaly také CD manuál 
se zásobníkem těchto cvičení. Seznámily se 
s metodikou vedení balanční lekce pro seni-
ory a absolvovaly modelové ukázkové lekce, 
díky kterým získaly přesný návod, jak ba-
lanční lekci strukturovat a vést podle spe-
cifických potřeb skupiny seniorů. Účastnice 
se dále seznámily s balanční pomůckou 
Fitness Berry, která se podobá gymnas-
tickému míči, ale díky větší stabilnosti má 
ideální vlastnosti pro práci se seniory. Dále 
získaly inspiraci pro využívání bubnování s 
fitballem (Drum Fit, na snímku dole).

Všechna tato cvičení, zaměřená na zlepšení 
rovnováhy, mají ještě další, velmi významný 
účinek. Větší jistota při pohybu a celkově 
zvýšená pohyblivost ovlivňují kladně také 
psychický stav, zvyšují pocit soběstačnosti 
a zlepšují náladu. A to nejen u seniorů, jimž 
je tento koncept určen především. Známe to 
přece všichni – dobrá nálada a pocit spoko-

jenosti jsou důsledkem každého fyzického výkonu, ať 
už je to práce na vlastním těle nebo na zahrádce. 

U nás v rehabilitačním centru je přidaná hodnota v 
podobě radosti lékem, se kterým počítáme, protože 
zaručeně nemá žádné nežádoucí vedlejší účinky.

Andrea Adamová
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Základní škola

Rozbíhá se nový 
školní rok. Přála 
bych si, aby běžel 
mírnějším tempem 
než ten minulý. Toto 
naštěstí můžeme 
trochu ovlivnit po-
čtem různých akcí. Plán akcí, které 
pro naše žáky připravíme, si můžete 
přečíst na www.zsceladna.cz, stejně 
jako Výroční závěrečnou zprávu za 
rok 2014-2015 a další nové údaje 
a aktuality. 

Ve jménech zaměstnanců narazíte na 
nová jména – naši ekonomku, moji 
oporu a prima spolupracovnici, paní 
Ivetu Gabajovou, přinutil zdravotní 
stav zanechat práce. Na její místo 
nastoupila paní Markéta Karláková.  
Ve školní jídelně pracuje jako vedoucí 
paní Ivana Huserová. K novým tvářím 
patří Mgr. Petra Pacáková (M, AJ) , 
Mgr. Klaudie Mikolášová (TV, ČaSP) 
a paní Irena Siudová (AP). 

Na našich webových stránkách na-
jdete i Dodatek č. 2 k ŠVP a průběžně 
se budete dočítat o nových projek-
tech a vůbec o všem, co se u nás děje.
      
Něco přece jen internet nenahradí, 
a to je osobní kontakt. Než dvakrát 
přečíst je lepší jednou vidět, přijďte 
se podívat! Po prázdninách máme 
zase pár novinek – některé třídy jsou 
vymalované, je v nich nové obložení, 
všude je nová výzdoba.   S potěšením 
Vás přivítáme a podělíme se o naše 
radosti i starosti!    

Nevím jistě, co všechno nás potká 
v tomto školním roce, ale vím zcela 
jistě, že jsme dobře připraveni a naši 
žáci dostanou to nejlepší.

Jana Satinská

slovo ředitelky

Družina na cestách
Během letních prázdnin školní družina nezahálí a připravila pro děti, které

měly zájem, dva příměstské tábory se společným tématem - CESTOVÁNÍ.

Přes Velkou Británii do Vietnamu
První turnus se uskutečnil ve dnech 13. - 
17. 7. a nesl název LETEM SVĚTEM 
S PARAPLETEM. Průvodcem celého tábo-
ra byla známá postavička Kluka z plakátu 
z oblíbeného dětského večerníčku. Tábora 
se účastnilo 24 dětí a každý den byl věno-
ván jedné zemi – navštívili jsme společně 
s Klukem z plakátu a jeho kouzelným 
parapletem Polsko, Slovensko, Velkou 
Británii, Vietnam a nezapomněli jsme ani 
na Českou republiku. Děti se dozvěděly 
nové informace o těchto státech a měly 
možnost porovnat si je se svými znalostmi 
a zkušenostmi.

Solná jeskyně i golf 
Snažili jsme se využívat rozmanité mož-
nosti k trávení volného času, které nám 
nabízí Čeladná a její blízké okolí. Navštívili 
jsme společně BRC (lázeňský park, solnou 
jeskyni a využili jsme hřiště na petanque), 
byli jsme na Golf Prosper Resortu (hráli 
jsme golf a jezdili na koni), navštívili jsme 
Městskou knihovnu ve Frýdlantu nad 
Ostravicí. 

Hosté nás skvěle zabavili
Tanečníci z Tanečního klubu Antonio si pro 
děti připravili taneční program i s veselý-
mi soutěžemi, bývalý žákyně školy 
A. Kolodějová nám přivedla ukázku toho, 
že i pes se může naučit tancovat. Různé 
etnické hudební nástroje a lekci muzi-
koterapie si pro děti připravila Mgr. L. 
Břenková a T. Grmelová si vyzkoušela 
s dětmi netradiční výtvarnou techniku 
Ebru (obtiskování barev z vodní hladi-
ny). Navázali jsme spolupráci s Dílnou 
Radosti, která přijela za námi až na 
Čeladnou a vyrobila dětem odznáčky dle 
jejich vlastního návrhu. 

Finále v Čeladenské berušce
No a poslední den jsme strávili v MŠ 
Čeladenská beruška, kde jsme školáčkům 
předvedli, co jsme se za ten týden dozvě-
děli nového – zazpívali jsme jim písničku, 
naučili jsme je vietnamský pozdrav a hlav-
ně jsme se společně zabavili na soutěžním 
dopoledni. Moc se nám líbila jejich za-
hrada, kde jsme si mohli vyzkoušet různé 
prolézačky a lanové překážky. Odpoledne 
nechyběl oblíbený obchůdek, kde si děti 
mohly vybrat odměny za celotýdenní 
snažení a tábor jsme zakončili u řeky, kde 
jsme se zchladili po horkém dni.

Holčičí pohádky
Druhý turnus se také věnoval cestování, 
ale tentokrát děti cestovaly Z POHÁDKY 
DO POHÁDKY. Tento tábor byl připraven 
od 27. do 31. 7. a účastnilo se ho 13 děvčat 
(opravdu se přihlásila samá děvčata). 

Čarodějnice na koštěti
Rovněž byl nabitý různými hrami a sou-
těžemi. Vymýšleli jsme čarodějné lektva-
ry, vyráběli hrníčky na dušičky a pozor 
– zvládli jsme i létání na koštěti. Čáry 
máry s batikou a výsledkem byla krásná 
batikovaná trička, a pro babu Ježibabu ten 
nejkrásnější duhový šátek. 

Výlet i divadlo
Moc se nám líbilo na výletě ve 
Štramberku, kde jsme navštívili výstavu 
pohádkových loutek,  objevili jsme dračí 
jeskyni Šipka a nezapomněli na zvířátka 
v mini zoo. Škoda, že jsme nemohli vylézt 
nahoru na Štramberskou trůbu, která se 
zrovna opravovala. Tak jsme si spravili 
náladu v nedaleké pizzerii u výborné pizzy. 
S veselou  indiánskou pohádkou za námi 
přijelo divadlo Smíšek a velmi se nám líbil 
pěší výlet na Ranč u Bílého potoka, kde 
jsme si mohli zajezdit na koni, a také jsme 
si upekli a nazdobili vynikající perníčky. 
No, bylo toho dost a týden uběhl jako voda, 
dostali jsme diplomy a odměny a už jsme 
se mohli těšit na festival Ladná Čeladná, 
který začínal hned po ukončení tábora. To 
byly panečku prázdniny, skoro jako 
z pohádky!

Martina Marková

www.zsceladna.cz
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Foto:
Martina Marková

Základní škola
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Mateřská škola

Ohlédnutí za prázdninami

Máte to taky tak, že čas, kdy si dopřáváte 
dovolenou, utíká nějak rychleji? Skoro až 
sprinterskou rychlostí?
I ten letošní, prázdninový čas doběhl do 
svého cíle a my už jen vzpomínáme na ty 
krásné letní  zážitky. A jaké byly ty 
o prázdninách v MŠ Čeladenská beruška?                                                                                         
Co vám budeme povídat, co myslíte, když 
děti odcházely domů oblečené-neobleče-
né, obuté-neobuté, čisté-nečisté, ale co 
určitě, tak šťastné a vyřáděné…                                                                                                                                   

Tvoření všeho druhu, bádání, pokusy 
a objevy, výpravy do lesa a k řece, ale co 
hlavně v tom parném počasí - hrátky s vo-
dou, kamínky a bahýnkem, to vše zpříjem-
ňovalo dětem čas prázdnin ve školce.
A my už se těšíme na ty další, ale popo-
řádku, nejprve si užijeme ten nový školní 
rok.
Tak ať se vydaří i vám.

kolektiv MŠ Čeladenská beruška

Vítáme Vás...

Naše mateřská škola získala značku 
„Rodiče Vítáni“. Tu získávají školy, které 
pečují o komunikaci a spolupráci s rodiči. 

Smyslem této značky je prohloubení vzá-
jemné otevřenosti mezi školou a rodiči. 
Nejen s rodiči bychom chtěli budovat ote-
vřenou komunikaci. V květnu jsme poprvé 

uvítali členy klubu seniorů na besídce 
přímo u nás v mateřské škole a chtěli 
bychom na tuto akci navázat pozváním 
dalších občanů Čeladné k nám do školky. 

Zajímá Vás, jak se změnila budova bývalé-
ho zdravotního střediska? Máte malé děti 
a chtěli byste si s nimi užít zahradu MŠ? 

Kontaktujte nás, rádi Vás přivítáme 
a necháme nakouknout.

Natália Toflová

berusk a .cel adna .cz

Nabídka pro děti:
angličtina na golfu 
Prosper Golf Resort Čeladná ve 
spolupráci s jazykovou školou 
Face2Face připravuje výuku golfu 
spojenou s výukou angličtiny pro 
vaše nejmenší, ale také děti 
a mládež „školou povinné“. 
Pravidelné tréninky budou zahájeny 
od počátku října a budou trvat po celé 
první pololetí. Více informací získáte 
z průběžně vkládaných aktualit na 
www.prosper-golf.cz. Zájemcům 
dodáme bližší informace 
o podmínkách účasti a průběhu výuky 
během celého kurzu. 

Kontakt: 
sebestova@prosper-golf.cz.

Marie Šebestová
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Výlety za poznáním

Prázdninové cesty na Lysou, 
Oravu i lokálkou do Permonia 
si výletníci skvěle užili

Krásné zážitky z Oravy
V obci Stará Bystrica jsme si prohlédli 
malý dřevěný orloj a pak se vydali směr 
úvraťová železnice, která je dnes v provozu 
už jen na Oravě a v Peru. Poté následo-
vala (opožděná) dvouhodinová návštěva 
Oravského hradu s výhledy a dobrým 
dohledem po okolí. 
Pokračovali jsme prohlídkou obce 
Terchová se soutěskami a kaskádami 
Jánošikových dier - pěším okruhem 
a okružní jízdou vláčkem. Po vyčerpáva-
jícím programu bylo třeba doplnit něco 
do žaludku. Na návštěvu Rajeckých Teplic 
už nezbyl čas, a tak jsme se vydali zpět 
do Čeladné a rozhodli se, že se do tohoto 
krásného koutu vrátíme někdy příště.
 
Motoráčkem za historií hornictví
Výlet do této oblasti motoráčkem z Brna 
ve spolupráci Českými drahami byl nos-
talgický, tedy až na příliš čoudící výfuky 
a velké horko. Hornické památky i nově 
vybudované atrakce mnohé inspirovali 
k dalšímu soukromému výletu. 

Přechodem pěšky z vlakového nádraží 
k našemu autobusu na Zvonařku přes ob-
chodní galerii Vaňkovka skončil brněnský 
zájezd úspěšně.

Lysá hora s medovinou
Výlet na Lysou horu se těšil velkému zá-
jmu a splnil i ta nejnáročnější očekávání. 
Po výjezdu na nejvyšší beskydskou horu 
následovaly exkurze v tamních zařízeních 
a následně v Raškovicích dobrý oběd a ná-
vštěva památníku. V Krásné jsme si kromě 
kávy koupili hlavně med a medovinu od 
místních včelařů.

Orlické hory a Zábřežská vrchovina
Reportáž připravujeme do příštího čísla.

Daniel Kopecký

Pozvánky na
podzimní výlety
Hostýnské vrchy 
Termín: 20. září
Program:
- Lešná (zámek)
- Kelč (muzeum dýmkařství, kostel)
- Kunovice (oběd)
- Rajnochovice (lesní železnice)
- Sv. Hostýn (bazilika, věž a zvony)
- Chvalčov

Putování před zimní přestávkou 
hradů a zámků
Termín: 18. října
- Karlovice (kosárna)
- Bruntál (zámek)
- Valšov (oběd)
- Sovinec (hrad)
- Šternberk (expozice času, popř. hrad)

Listopad a prosinec
Připravujeme výlety do Krakowa, 
Vídně a adventní zájezd, podíváme se 
také do některé z moravských zoolo-
gických zahrad. Upřesnění v příštím 
vydání zpravodaje.

Objednávky a informace:
Papírnictví U Renáty 
Čeladná 710 
tel. 558 684 296, 731 587 877

Autodoprava Daniel Kopecký 
se skupinou

připravuje se
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Historie

Růžena Svobodová v Čeladné (2.)

Nebezpečná cesta 
ze školy
Jednou jsme šli roz-
košnou pěšinkou pod 
Stolovou mezi javory, lipa-
mi, duby, smrky a jedlemi 
a vypravoval jsem, že tím 
chodníčkem ze vzdálené 
chaloupky chodí dvě moje 
žákyně, milá děvčátka, 
Petruška Macurová a 
Andulka Pavlisková. 
„I v zimě, když jsou cesty 
zaváty?“ 
„I v zimě. To mým křepel-
kám nevadí: vynechají-li 
školu, tož nejčastěji v létě 
pro nějakou polní práci. 
A víte, že milé moje 
křepelky málem by byly 
zmrzly v letošní tuhé 
zimě? V sobotu po odpole-
dním vyučování půjčoval 
jsem dětem něco ke čtení. 
Radostně se rozběhla 
známým chodníčkem 
domů. Ale pěkné knížky 
nedaly jim pokoje, uhnula 
s pěšiny stranou do jed-
lového houští, posadila 
se do sněhu, prohlížela 
obrázky, snad načala 
i pěknou pohádku a při 
tom mé milé křepelinky 
tvrdě usnuly. K večeru se 
zvedla fujavice a chod-
níčky zametla, že nebylo 
po nich sledu. Matky, 
když dcerky nepřicházely, 
přišly je hledat do školy, 
odtud na smrt polekané 
hledaly je po známých 
cestách. Nebýt pestré-
ho vlňáku, pod kterým 
děvčata byla přitulena 
k sobě, nebyly by je matky 
snad ani našly. Na druhý 
den přišly obě mamin-
ky ke mně prosit, abych 
jejich dcerkám nepůjčoval 
přes zimu žádných kní-

žek, že by mohly při nich 
zmrznout na věky.“ 
„Napsal jste již, co jste 
vypravoval?“ 
„Ne.“ 
„Napište to, je to pěkné.“ 
„Opravdu se vám to líbí? 
Pak už netřeba ničeho, to 
mi stačí.“ 
„Mohla bych toho motivu 
použít?“ 
„Je už váš.“ 
Ale poetka nikde motivu 
toho nepoužila: mělať 
v duši své krásnějších 
věcí na vybranou. 

Zůstaňte, jaký jste
V městě jsme brzy vy-
čerpáni. Vy, kteří žijete 
v stálém styku s příro-
dou, jste nitrem bohatší. 
Když na naší procházce 
pochválila spisovatelka 
krásu čeladenského údolí, 
bylo mi, jako by mne po-
sadila na zlatého koně a 
já se rozpovídal, jak před 
lety, když jsem se přistě-
hoval sem jako podučitel 
ze Staré Bělé, byl jsem 
nadšen krásným okolím, 
lesy a horami, jak mnoho 

týdnů chodíval jsem jako 
omámen po zdejším kraji, 
jako by se mi dostalo 
darem celého království, 
a že dosavad z toho všeho 
nic nezevšednělo pro mé 
oči ani pro mé srdce. 
Paní Růžena Svobodová 
se jen usmívala mému 
nadšenému horování, díc: 
„Jak vám závidím, že se 
dovedete spokojit s má-
lem a že nezevšední vám 
ta každodenní krása. Já 
bych to nevydržela. Mám 
ráda změnu, nové hori-
zonty, nové lidi, jiné tváře 
i jiný vzduch.“ 
Když jsem namítal, že 
jsem také mimo tento 
kout viděl i kousek cizího 
kraje: Alpy, jeskyně, jeze-
ra, moře, Benátky 
a jiná krásná města, a že 
přes to lnu tolik k svému 
nynějšímu bydlišti, řekla 
zamyšleně a vážně:
„A je to tak dobře. Jen 
takovým zůstaňte!“
Stránku připravil

Jan Bajgar

Vyhodnocení soutěže 
o ceny na straně 28

ze vzpomínek josefa kaluse

Co je toto?

a. klepač na 
kosu
b. vozík na 
přepravu 
nářadí
c. stolek

Tipněte si nebo najděte zaručeně 
správnou odpověď v Památníku 
J. Kaluse!

Odpovědi posílejte do 15. září 2015:
1. �E-mailem: zpravodaj.celadna@seznam.cz
2. �Poštou: OÚ, č.p. 1, 739 12 Čeladná
Tři vylosovaní autoři správných odpovědí 
získají poukázku na útratu v hodnotě 
200 Kč v cukrárně na náměstí.

Soutěž o ceny

Památník otevřen jen 
do konce září!
sobota	 12:00-18:00
neděle	   9:00-15:00

Historie obce
Josef Kalus
Expozice frýdeckého muzea

Facebook: 
www.facebook.com/
pamatnikjosefakaluse
E-mail: 
pamatnikjkaluse@seznam.cz
Telefon: 
739 219 836

Provozní doba v září

Památník Josefa Kaluse

Stálé expozice

Kontakt

V září poslední možnost prohlídky letošních výstav:
manželé Kantorovi: Děti světa

Lucie Kurečková: Malba, kresba, grafika
S. Mecerodová, K. Citová: Háčkované panenky

Růžena Svobodová s manželem F. X. Svobodou



Muži po třech zápasech 
na třetím místě!
AFC Veřovice - SK Beskyd Čeladná 1:1
Branky: Švolba - Pliska 

Hosté začali slibně - kapitán Valigůra měl 
v úvodu dvě slibné šance, které bohužel do-
mácí brankář zlikvidoval. Veřovice vyzkou-
šeli pozornost Smolíka v 15. minutě, jejich 
střela ale těsně minula bránu, stejně jako 
dvě další střely domácích. Čeladenští se 
po půlhodině hry dostali k rohovému kopu, 
který Drevňák nacentroval na Pliskovu hla-
vu a ten nezaváhal: 0:1! Domácí mohli těsně 
před odchodem do kabin srovnat, Smolík 
ale nebezpečnou střelu vyrazil.

Domácí pokračovali v agresivní hře, v 50. 
minutě musel Smolík vykopávat míč 
z brankové čáry. Hosté se dostali do šance 
o 10 minut později, jejich pokus ale skončil 
v náručí brankáře. Hru poté ovlivnil déšť, 
který rozmočil hřiště. Domácí dostali 
v 79. minutě výhodu přímého kopu, kterou 
využili: 1:1! Těsně před koncem mohl utkání 
rozhodnout Valigůra, který šel sám na 
brankáře a obešel jej, jeho střela ale místo 
do brány mířila do boční sítě.

SK Beskyd Čeladná - SK Stonava 5:0 
Branky: Walder, Pliska, Baran, Valigůra (p), 
Juras

Lépe začali hosté, kteří už po 3 minutách 
hry spálili vyloženou akci, především díky 
skvělému zásahu Smolíka. Pak už začíali 
úřadovat čeladenští, po několika šancích 
se jim konečně ve 31. minutě daří překo-
nat gólmana, když kapitán domácích Čáp 
poslal centr do vápna a Walder hlavičkou 

k tyči nedal brankáři šanci. Hosté mohli 
záhy srovnat ve 40. minutě po standardní 
situaci, Smolík ale opět skvěle vyráží.

Ve druhém poločase rozjela Čeladná do-
konalý brankostroj, který začal po několika 
neproměněných šancích Baran po sprintu 
přes polovinu hřiště: 2:0! V 67. minutě píská 
rozhodčí po faulu na Chýlka penaltu. Míč si 
staví Valigůra a tvrdou střelou k tyči zvy-
šuje na 3:0. Po Čápově tyči následuje gól 
Pliska po centru Neumanna (4:0). Úžasnou 
podívanou zakončil střídající Juras, který 
přeloboval gólmana a stanovil konečné 
skóre na 5:0.

TJ Sokol Dolní Lutyně - SK Beskyd 
Čeladná 1:2 
Branky: Macháček - Šimák, Váňa (p)

Hosté nezachytili začátek utkání a již 
z prvního protiútoku  se domácí dostali 
do vedení: 1:0! Čeladenští kontrovali ve 
13. minutě střelou Šimáka, který nedal 
gólmanovi šanci: 1:1. Hosté pak měli více ze 
hry a mohli ještě zvýšit, šanci měli ale také 
dolnolutyňští, kteří nastřelili břevno.

V 55. minutě vyloučil rozhodčí po druhé 
žluté kartě Šimáka a čeladenské čekalo 
dlouhé oslabení. To však začalo dobře: 
Střídající Váňa byl sražen v pokutovém 
území a sám z penalty technickou střelou 
vyrovnal. Další gól do sítě domácích dává 
Valigůra, ovšem čárový rozhodčí mává 
ofsajd. Hosté pak až do konce zápasu 
kontrolovali hru a i v deseti hráčích si po 
zásluze odvezli tři body.   

                       Petr Sedlák

Domácí zápasy v září
Mladší/starší žáci 

13. 9. Čeladná Frenštát p.R.

4. 10. Čeladná Šenov

Dorost

5. 9. Čeladná Baška

19. 9. Čeladná Raškovice

26. 9. Čeladná Janovice

Muži

5. 9. Čeladná Ov-Hrabová

19. 9. Čeladná Brušperk

3. 10. Čeladná Sedliště

Staré Město Čeladná 4:4

Čeladná Heřmanice 0:12

Mladší žáci

Staré Město Čeladná 4:1

Čeladná Heřmanice 4:3

Starší žáci

Tošanovice Čeladná 8:1

Dorost

Výsledkový servis
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115 let od založení „Sanatoria a vodoléčebných valašských lázní Skalka“ (8)

Cherchez la femme
V roce 2017 si připomeneme, že uplynulo již 115 let od doby, kdy čeladenské lázně Skalka založil MUDr. Jan May. Chceme 
jejich historii připomenout postupným otiskováním medailonů zajímavých a známých lidí, kteří jsou s lázněmi spojeni. 
Stále nás pochopitelně zajímá samotná osoba zakladatele. A neměli bychom zapomínat ani na jeho ženu.

Známé francouzské „Cherchez la femme“, 
které je do češtiny překládáno jako „Za 
vším hledej ženu“ platí i pro zakladatele 
čeladenských lázní MUDr. Jana Maye (1869-
1931). I on měl ženu. Jan May byl rodem 
z Čech. Světlo světa spatřil 25. října 1869 
v Turnově v rodině Johana Maye, majitele 
realit a obchodníka s diamanty.  V centru 
Českého ráje.  Byl nejmladší z pěti sou-
rozenců a jeho křestní jméno znělo Jan 
Nepomuk po otci a Antonín po dědečkovi 
z matčiny strany.  Po gymnaziálních studi-
ích byl Jan Nepomuk Antonín May zapsán 
v roce 1888 na českou lékařskou fakultu 
Karlo-Ferdinandovy univerzity v Praze, kte-
rou zdárně po šesti letech dokončil.  

BOŽENKA – SESTRA MLADŠÍHO 
KOLEGY
V průběhu studia ho jeden z jeho mladších 
kolegů, studentů, požádal o doučování. 

Jmenoval se Bohumil Müller a jeho otec byl 
známým pražským továrníkem, majitelem 
továrny na cementové výrobky. Tak začalo 
přátelství dvou mužů, kteří se později pro 
lázně Skalka v Čeladné stali společníky. 
Nejprve se tehdy ještě MUC. Jan May 
musel zamilovat do jeho sličné, devatenác-
tileté sestry Boženky (*1873). A tak se stalo, 
že si dne 6. srpna 1895 novopečený doktor 
medicíny Jan May vedl k oltáři kostela 
Panny Marie Vítězné v Praze ženu svého 
života, která několik dní předtím dovršila 
dvaadvacet let. Netušila tehdy, co ji čeká. 
Z PRAHY NA OSTRAVSKO
Novomanželé se brzy po svatbě rozhodli, že 

své rodinné štěstí vyzkouší v kraji uhloko-
pů – na Ostravsku.  MUDr. Jan May 1. ledna 
1896 nastoupil co by lékař bratské pokladny 
na důl Ignát českého podnikatele Vladimíra 
Vondráčka v Čertově Lhotce (dnes ostrav-
ská městská část Mariánské Hory). Ještě 
v témže roce se mladým manželům narodil 
syn Oldřich, 31. května 1896 ho v Moravské 
Ostravě pokřtil farář František Špička. Ke 
křtitelnici přinesli dvanáctidenní nemluvně 
společně Anna Mayová, choť Josefa Maye, 
obchodníka s drahokamy z Turnova, bratra 
MUDr. Maye a JUDr. Edmund Palkovský. 
Oldřich dostal při křtu ještě jméno Jan po 
tatínkovi a Josef po strýci. Téměř přesně 
o dva roky později, 29. května 1898, byl 
pokřtěn Jan, druhý syn MUDr. Jana Maye. 
Jeho kmotry byli Antonia Palkovská, choť 
Edmunda Palkovského a strýc Josef 
z Turnova. Jan dostal ještě jména Josef 
a Edmund. Tatínek, MUDr. Jan May, byl 
v té době již mimo jiné také členem obec-
ního výboru Čertovy Lhotky. Oba muži, 
JUDr. Palkovský a MUDr. May byli více než 
přáteli.

V ČERTOVĚ LHOTCE BYLI U VŠEHO
Oba byli stejní snílkové, jako řada jim po-
dobných mužů a žen té doby. Jan May byl 
v té době již činný v řadě spolků. Za univer-
zitních studií v Praze byl předsedou pod-
půrného spolku Purkyně, později se stal 
starostou Spolku českých mediků, mís-
tostarostou spolku Slávie, v Mariánských 
Horách 1904−1908 byl členem výboru 
Sokolské jednoty, předsedal výboru pro 
postavení kostela Panny Marie Královny, 
vedl i místní školskou radu. 
Oba snílkové, právník Palkovský a lékař 
May, byli také muži činu. Se svými ženami 
probírali různé projekty, které by mohly 
napomoci zlepšení situace v oblasti. Debaty 
s ženami nebyl pouze formální. V roce 
1902 byl založen v Mariánských Horách 
dobročinný spolek paní a dívek „Božena“, 
jehož zakladatelkou a předsedkyní byla 
paní Božena Mayová. V druhé půlce srpna 
1902 se odehrála v Mariánských Horách 
slavnost k příležitosti založení tělocvičné 
jednoty „Sokol“. Jan Grmela, který měl lví 
podíl na jeho vzniku, sepsal při té příleži-

tosti „slavnostní spis“ a věnoval jej mimo 
jiné i vznešené a vážené paní Boženě, choti 
MUDr. Jana Maye, jako kmotře slavnost-
ního praporu tělocvičné jednoty „Sokola“.  
Paní Mayová, jak zdůrazňuje Grmela, pro 
svou ušlechtilou, milou a dobročinnou 
povahu požívá všeobecné úcty a vážnosti 
v kraji, funkci kmotry přijala a darovala na 
prapor jménem svým opatřenou červe-
nobílou hedvábnou stuhu, na které bylo 
zlatým písmem vyšito: „Buď na stráži, 
Sokole náš!“

BOŽENA MAYOVÁ – VLASTENKA
Božena Mayová, když přišla jako mladá 
dvaadvacetiletá dívka do toho neuvěřitelné-
ho ostravského mumraje, myslila si, že si 
nezvykne. Naštěstí se brzy seznámili s ro-
dinou doktora Palkovského a paní Antonie 
Palkovská, která byla přece jen 
o šest let starší a vdaná již osm let, měla 
pro mladou paní doktorovou velké pocho-
pení. Proto také šel  Oldříškovi za kmotra 
její manžel JUDr. Palkovský a oba počítali 
s tím, že Mayovi s nimi budou sdílet jejich 
aktivity vlastenecké i emancipační, a že 
s nimi budou pracovat v různých spolcích. 
A v tom se nezklamali. Antonie Palkovská 
nebyla ve vlastenčení nováčkem. Její otec 
Karel Křenek patřil v Hranicích k horli-
vým vlastencům českým. V té době byl již 
JUDr. Palkovský náměstkem předsedy 
Matice Ostravské, předsedou Sokola a 
důvěrníkem Národní strany pro Moravskou 
Ostravu. Paní Antonie se netajila s tím, že 
hodlá Boženu Mayovou do místní politi-
ky zapojit co nejvíce. Například spolek 
Božena měl při založení sto členek a jejich 
počet rok od roku rostl. Hlavním a prvním 
úkolem spolku byla dobročinná činnost ve 
prospěch malých školáků z chudých rodin. 
Členky spolku pro ně zaopatřovaly obno-
šené šatstvo a teplé obědy, aby zabránily 
dětské žebrotě. Spolek dokonce založil 
stipendijní nadaci pod názvem Božena 
určenou k podpoře českých středoškoláků 
a vysokoškoláků z Mariánských Hor. A to 
byl tehdy neuvěřitelně promyšlený a velice 
potřebný nápad. A ještě něco – v té době 
byly v Mariánských Horách ještě Sokol 
(mimo jiné zakládaný za aktivního přispě-
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ní MUDr. Jana Maye), spolek vojenských 
vysloužilců Břetislav (Božena Mayová byla 
kmotrou jejich praporu), Svaz katolických 
žen a dívek (ten podporoval dr. Maye jako 
předsedu výboru pro postavení kostela) 
a Spolek pro postavení kostela, který pro 
změnu vedl doktor May. A tyto spolky vý-
razně ovlivňovaly obecní politiku. Již jenom 
proto, že v nich jako členky byly manželky 
všech radních. A tak se i Božena Mayová, 
po sedmi letech pobytu v Moravské Ostravě 
a v Mariánských Horách, učila dělat poli-
tiku. K té patřily také i další aktivity jejího 
chotě.

1902 – LÁZNĚ SKALKA ZAČÍNAJÍ
V roce 1902 měli manželé Mayovi plné 
ruce práce se zařizováním lázní Skalka ve 
Velkých Kunčicích. V roce 1902 ještě ne-
byla funkční železniční zastávka v Čeladné 
(velké převýšení), proto nesly lázně 
přívlastek nejbližší železniční zastávky. 
A byla to Božena Mayová, která poradila 
manželovi, aby povolal k práci v lázních 
jejího bratra, tehdy již známého pražského 
lékaře MUDr. Bohumila Müllera. Ten se po 
ukončení studií oženil s Bělou Opočenskou 
a nabídku svého švagra na pozici lázeň-
ského lékaře v roce 1903 přijal, když 
o rok později se stal i se svojí chotí spo-
luvlastníkem lázní. Obě rodiny věnovaly 
rozvoji lázní značné úsilí. Zejména Božena 
Mayová se svojí švagrovou pečovaly 
o vnější vzhled lázní – začal se budovat 
lázeňský park, Běla Müllerová se mimo 
jiné stala kmotrou „Běliny studánky“, když 
na cestě k ní vedoucí byla vysázena lipová 
alej, dodnes existující. Objevily se první 
lavičky, nové pěšinky, nové stavby a také 
jejich vnitřní vybavení. To vše bylo plně 
v režii paní Boženy. 

SMUTNÝ NÁVRAT DO PRAHY
Manželé Mayovi si Beskydy zamilovali 
a jistě by pokračovali ve své blahodárné 
činnosti, kdyby nebyla nečekaná rána 
osudu poznamenala jejich další život. 
V květnu roku 1906 v důsledku epidemie 
spály zemřel jejich starší syn Oldřich. 
Chlapec zcela mimořádně nadaný 
a vnímavý. Vypráví se o něm, že byl nadán 
i předvídavostí. Předpověděl bohužel 
i svou vlastní smrt, neboť se traduje, že 
asi čtrnáct dní před onemocněním požá-
dal své dvě spolužačky, aby jej vyprovodily 
v bílém a černém šatu (jako den a noc). 
Božena Mayová se po smrti syna smutkem 
zhroutila, odjela do Prahy a o rok mladší 
syn Jan byl před nákazou odeslán k tetě 
do Turnova. Rodina se již do Kunčic – 
Skalky potom zcela nevrátila a roku 1908 
skončilo působení MUDr. Maye ve zdejších 
lázních. On sám měl pochybnosti o tom, 

co by měl udělat. Edmund Palkovský ho 
podpořil. Jsi lékař. Konat dobro můžeš 
kdekoli. I v Praze. Pokud by ses měl tady 
trápit, to by nemělo cenu. Ovšem, budeme 
vás oba hodně postrádat. Víš sám, jak 
těžko prosazujeme naše věci. A tak se 
v říjnu 1909 vrátil turnovský rodák, místně 
příslušný do Mariánských Hor, do města, 
v němž se stal doktorem medicíny 
a v němž se oženil s nejkrásnější dívkou 
z celé Malé Strany. 

ROKY VÁLKY
Hned v prvních dnech války (1914–1918), 
byl doktor May povolán do vojenské služby 
jako lékař.  Z počátku často trávil i několik 
týdnů ve vojenské nemocnici v Českých 
Budějovicích i na jiných místech říše. 

Bylo to ošklivé léto. V té době začala paní 
Božena více chodit do kostela. Bála se 
o všechny své muže. Oldřišek zemřel před 
osmi lety – nikdy se z té rány nevzpamato-
vala. Janovi bylo teprve šestnáct, bála se 
i o něj a o muže také. I když ten zatím přímo 
na frontu povolán nebyl. Cítila se osamělá 
a po letech začala trochu více vzpomínat na 
Ostravu a na Čeladnou. Zejména, když 
v lednu 1914 přišla zpráva o tom, že Antonie 
Palkovská, kmotra jejich syna 
Jana, byla za svou činnost mezi 
ženami vyznamenána vídeňskou 
vládou Alžbětiným řádem II. 
třídy. 

Modlit se a rozjímat mohla cho-
dit z Jungmannovy k Voršilkám 
nebo ke sv. Mikuláši či do 
Týnského chrámu z Mikulášské. 
Ale radši chodila přes Újezd do 
Karmelitské. V kostele Panny 
Marie Vítězné byli 6. srpna 1895 
s Janem oddáni, ale to nebyl 
jediný důvod, proč paní Božena 

volila k návštěvám tento kostel. Dlouhé 
chvíle trávila před oltářem, v němž je 
uložena soška Pražského Jezulátka. Tolik 
jí připomínala syna Oldřiška. 

VZPOMÍNKY NA ČELADNOU
Na lázně v Čeladné nezapomněla. Vždyť 
zde prožili s manželem šest nádherných 
let. V době válečné, kdy se strachovala 
i o manžela, mu v únoru 1917 píše na 
pohlednici: Předrahý Jeníku… doufám, že 
jsi již úplně zdráv a jen se šetři… Tvá Boža 
s Jendou.

Na tom by nebylo nic pozoruhodného. 
Zajímavý je pouze líc té pohlednice. Je 
na ní tehdejší dobový snímek dnešního 
Léčebného domu MUDr. Jana Maye (od 
vrcholu Skalka). Ty pohlednice vydaly 
lázně Skalka poprvé v roce 1906 jako pro-
pagační tiskovinu právě z iniciativy Boženy 
Mayové. Musela je mít doma schované v 
nějakém šupleti. Ale také ve svém srdci. 
Inu, za vším jest třeba skutečně hledati 
ženu. Božena Mayová přežila svého muže 
o požehnaných dvacet dva let. Zemřela 26. 
října 1953.

Petr Andrle
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Čeladná 710
Čeladná, 739 12 

supertelka.cz

www.supertelka.cz
info@supertelka.cz
+420 734 768 598

KONTAKT
HOTELOVÉ KANÁLY, INFORMAČNÍ E-PANELY
Jednoduché a rychlé řešení pro zobrazování dat, videí, textů, 
fotogalerií, informací a TV na velkoplošných obrazovkách         
a televizorech. Snadná ONLINE správa obsahu přes Váš 
internetový prohlížeč.

DATAVISION

Osobní a individuální přístup.      
Navrhneme optimální řešení 
všech požadavků Vaší firmy či 
domácnosti pomocí kvalitních 
technologií.

Služby na míru
Rychlý a spolehlivý internet v 
místě Vašeho bydliště. Zpro- 
středkování vhodného posky- 
tovatele kvalitního připojení.

Internet

Záchrana dat z poškozených  
disků, paměťových karet, USB 
disků. Instalace a zrychlení PC 
systémů, antivirová ochrana.

Servis počítačů
DVB-T, satelitní příjem kódova-
ných a volných programů, 
kompletní instalace a renova- 
ce rozvodů antén.
SKYLINK, FREESAT, DIGI TV …

TV, SAT antény

výměna satelitních přijímačů
POZOR! Nutné pro další příjem!

SKYLINK
přechází
na HD

+ bezproblémový příjem desítek TV v DVB-T vč. HD

+ příjem kódovaných a volných SAT programů

+ přeprogramování SAT boxů - nové funkce

+ informační e-panely a hotelové info kanály 

+ vysokorychlostní bezdrátový internet

+ servis pc a notebooků, antivirová ochrana

+ obnova dat z poškozených disků+ obnova dat z poškozených disků

TV, SAT, INTERNET 
V SRDCI BESKYD

734 768 598
www.supertelka.czSUPERTELKA.CZ

 

Kavárna – dětský koutek -  Yoga cafe klub – shop 

 

Kavárna: 

- výberová káva La Bohéme  

- čaje Harney & sons, Rituals a ajurvédské čaje Chopra 

- špaldové kafe, dětské bio kakao, domácí bio limonády, UGO čerstvé šťávy 

- dorty Ollies, bezlepkové a vegan dorty, makronky  

- smoothies, sorbety, špaldové perníčky, celozrnné krekry a další dobroty 

Pro děti: 

- dětský koutek s atestovanými hračkami, jídelní židlička, dětské menu …. 

- další akce a programy, možnost pronájmu klubovny – dětské herny 

Yoga cafe klub: 

- powerjóga, ranní jóga 

- hatha jóga 

- jóga pro děti 

Informace, rozvrh a rezervace na www.yoga-cafe.cz nebo v kavárně 

Shop: 

- čaje harney & sons 

- kosmetika a čaje Rituals  

- pomůcky na jógu 

- hračky, dřevěné kostky a loutková divadla Gerlich Odry  

Čeladná 1, náměstí, tel. +420 606 915 741, www.yoga-cafe.cz 

Advokátní kancelář 
Mgr. Jan Skotnica

Dovolujeme si Vás informovat o otevření 
nové Advokátní kanceláře Mgr. Jan Skotnicy.  

Jde o moderní a dynamicky se rozvíjející advokátní kancelář, 
jejímž hlavním cílem je chránit a prosazovat práva 

a oprávněné zájmy svých klientů. 
Právní služby jsou poskytovány s důrazem 

na vysokou odbornost poskytovaných služeb 
s individuálním přístupem k potřebám klienta.

V případě zájmu o právní služby 
nás prosím kontaktujte 

na některém z níže uvedených kontaktů:

email: info@akskotnica.cz
mobilní telefon: +420 778 750 752

poštovní adresa: Hlavní třída 15, Frýdek-Místek, 738 01

www.akskotnica.cz
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Pořadatel : Místní organizace ČSSD Čeladná,
s podporou Obce Čeladná, Horského hotelu Čeladenka

a cestovní kanceláře KOVOTOUR PLUS, s.r.o.

12. 9. 2015
OD 9.00 HODIN 

Místo konání: Hřiště SK Čeladná 
(v případě nepříznivého počasí hala u ZŠ Čeladná)

Mezinárodní turnaj fotbalových
přípravek ČeLaDNÁ 2015 - hráči do 10 let

Občerstvení pro návštěvníky - bufet na hřišti otevřen.
Zvou pořadatelé z Místní organizace ČSSD Čeladná.

6.rOČNík

Zúčastněná družstva: 
SLOveNSkO:
Šk Javorník Makov - vítěz 5. ročníku
TJ Sokol Zubrohlava
pOLSkO: 
apN Istebna
Góral Istebna
Lisek Milówka
reGIONÁLNí: 
Sk Čeladná
BFk Frýdlant nad Ostravicí
TJ Sokol Ostravice
TJ Sokol Sedliště
TJ Sokol václavovice
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Servis pro občany

Kontakty na obecní úřad
Obecní úřad Čeladná, č.p. 1, 739 12 Čeladná, IČ: 00296571
Úřední hodiny
Pondělí	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Úterý	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30 
Středa	 8.00 - 11.15	 12.15 - 17.00
Čtvrtek	 7.00 - 11.15	 11.45 - 14.30
Pátek	 úřad pro veřejnost uzavřen

Sekretariát
E-mail: 	 sekretariat@celadna.cz
Telefon:	 558 684 008
Matrika
E-mail: 	 obecmatrika@seznam.cz

Starosta
E-mail: 	 starosta@celadna.cz
Místostarostka
E-mail:	 mistostarosta@celadna.cz
Telefon:	 724 178 925
Podatelna
E-mail:	 celadna@iol.cz
Web:	 www.celadna.cz
Stavební úřad
Jana Pavelcová
Ing. Zuzana Pochobradská
Telefon:	 558 684 018

Telefonní čísla

IC Čeladná		  558 684 400
MÚ Frýdlant nad Ostravicí	 558 604 111
Úřad práce FM		  950 113 111
Úřad práce Frýdlant n.O.	 558 441 489
OSSZ			   558 604 700
Česká pošta 		  558 684 084
Dětský domov		  558 684 112
Základní škola		  558 684 006
MŠ Čeladenská beruška	 777 364 188
	 budova MŠ	 777 364 189
Mateřská škola Čeladná	 558 684 548
Fara Čeladná		  595 171 252
Památník J. Kaluse	 739 219 838
Nádraží ČD		  972 752 143
Beskydské reh. centrum	 558 616 211
Polarium		  558 603 311

Autodoprava Kopecký	 604 806 211
			   558 684 296
Pila Mikeska		  605 706 707
Pila Marek		  604 724 087
Pneu Macura		  773 083 186
Sruby Pacák - Pavel Pacák	737 248 246
Sruby Pacák - Mich. Pacák	603 569 096
Nervy-Machander Oldřich	 558 684 522
Přádelna vlny p. Mitura	 558 684 241
Stavebniny Bělidlo	 739 624 344

Hasiči			   558 684 441
			   150
Policie ČR		  158
Policie ČR - Frýdlant n.O.	 974 732 731
			   558 442 011
Záchranná služba		 155
			   112
Poliklinika Frýdlant n.O.	 558 616 111
LDN FM, Revoluční ul.	 558 630 327
Nemocnice FM		  558 415 111
Horská služba		  558 677 393
			   606 769 011
ČEZ - poruchová služba	 840 850 860
Informace o tel. číslech	 1188
MARA-TAXI (non-stop)	 603 720 357
Chirurgie Frýdlant n.O	 558 679 011
Správce hřbitova Čeladná	 734 307 176
			   731 073 659
Pohřební služba Frenštát	 777 835 626

 

Telefonní číslo na Rostislava Pavelce 
ze Sboru dobrovolných hasičů Čeladná 
mohou občané využít v případě 
mimořádných situací (zatopený sklep, 
zabouchnuté dveře, spadlý strom a jiné 
naléhavé situace).

hasičská pohotovost
724 179 160

Ordinační hodiny v září
MUDr. Pachman	 (558 684 044)
Pondělí	 7.30 - 13.00
Úterý	 7.30 - 13.00
Středa 	 14.00 - 18.00
Čtvrtek	 7.30 - 13.00
Pátek	 7.30 - 12.00
Odběry krve	
Úterý + čtvrtek	 7.00 - 7.45 
Injekce
Pondělí + pátek	 7.00 - 8.00
Středa	 14.00

Lékárna
Pondělí	 8.00 - 16.00
Úterý	 8.00 - 14.00
Středa	 8.00 - 17.30
Čtvrtek	 8.00 - 14.00
Pátek	 8.00 - 16.00

MUDr. Al-Saheb	 (603 244 551)
Pondělí	 7.00 - 10.00
Úterý	 7.00 -   9.30 (pozvaní)
	 9.30 - 11.00
	 (1. a 3. týden v měsíci poradna)
Středa   7.00 - 10.00  	15.00 - 18.00
Pátek    10.00 - 12.00
              12.00 - 13.00 	 (pozvaní)

MUDr. Záškodná	 (558 684 066)
Pondělí	 13.00 - 19.00
Úterý	   7.00 - 13.30
Středa	 13.00 - 19.00
Čtvrtek	   7.00 - 13.30
Pátek (jen objednaní)  7.00 - 12.00

Sanitky: 	 558 628 882
Záchranná služba:	    155

Nabídka práce asistentky 
u hendikepované osoby

Pracovní náplň: příprava běžných jídel, 
pomoc při jídle, asistence při hygieně, 
navigování při pohybu, doprovod na 
aktivity (fitness, plavání, kulturní akce), 
běžná údržba domácnosti. Ke všem 
činnostem jsou připraveny manuály.

Požadavky: řidičský průkaz skupiny 
B, běžná praxe v řízení vozidla včetně 
městského provozu, uživatelská znalost 
PC, vysoká spolehlivost a empatie

Nabídka: zajímavý příjem, nestereoty-
pní průběh pracovního dne

Zájemci se mohou hlásit na adrese 
zpravodaj.celadna@seznam.cz

NOVĚ OTEVŘENÁ (od 1. 9. 2015)

VETERINÁRNÍ ORDINACE

739 12 ČELADNÁ č. p. 8
MVDr. Radim Kopřiva, KVL 4021

ORDINAČNÍ DOBA
Po – Pá   7-11  16-19
So   7-14 , Ne  16-19

St. svátky dle domluvy

Mimo ordinační hodiny možnost 
objednání do ordinace nebo na místo 

určené chovatelem (výjezd)

TEL.: 739 701 765, 777 000 660
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Závěrem

Soutěž o ceny

Výsledky soutěže ze srpnového 
čísla
Správná odpověď: cedník
Poukázky 
na útratu 
v hodnotě 
200,- Kč 
v horském 
hotelu 
Čeladenka 
(doručíme 
poštou) získávají:
•	 Martin Janošík
•	 Denisa Stýskalová
•	 Pavel Bartošek
Gratulujeme! 
Aktuální soutěž na str. 20.

Čeladenský zpravodaj – Zpravodaj obce Čeladná
Vydavatel: Obec Čeladná, Čeladná 1, 739 12 Čeladná, IČ 00296571. 
Registrační číslo: MK ČR E 18756
Šéfredaktor: Vladislav Sobol; grafika: Robin Caїs a Vladislav Sobol 
Redakce: zpravodaj.celadna@seznam.cz, 725 595 417 
Vychází měsíčně v nákladu 1200 ks. 

gratulujeme k jubileu

Uzávěrka: 21. 9. 2015 

Uzávěrka inzerce: 18. 9. 2015

Podklady: poštou na adresu OÚ nebo lépe 
e-mailem do redakce, fotky v samostatných 
souborech v co nejvyšším rozlišení. 

Říjnové číslo vyjde 2. 10. 2015 

Naděžda Matušková 70 let
Ludmila Olívková 70 let
Jozef Majer 70 let
Lumír Nováček 70 let
Ludmila Olivková 80 let
Ludmila Milatová 90 let

Pevné zdraví a osobní pohodu            
do dalších let přeje

vedení obce a OÚ Čeladná

Září

Na co máte dneska chuť?
Nový web na adrese
www.menuceladna.cz
nabízí přehled poledních meníček 
čeladenských restaurací.

Chystáte akci pro veřejnost?
Máte tip na zajímavé téma?
Dejte nám vědět:
zpravodaj.celadna@seznam.cz


